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Bonpocsl K 3k3aMeHy

[IpssMonuHENHOE paBHOMEPHOE IBMKEHUE. Ero XapakTepucTUKH.
OTHOCUTENHHOCTh MEXAHUYCCKOI'0 ABMIKCHHS U ITOKOS.

YckopeHue, eqUHULIBI €70 U3MEPEHUS.

[IpsamonnHENHOE PaBHOIIEPEMEHHOE ABUKEHUE U €r0 XapaKTEPUCTUKHU.
JIBrb>KeHUE Tesa 1o OKPY>KHOCTH, €ro napaMmeTpbl. LIeHTpocTpeMHUTEIbHOE YCKOPEHHUE.
3axoHbl fuHaMUKH HeroToHAa.

Cunbl B MEXaHHKE: TPAaBUTAIIMOHHBIEC U AJIEKTPOMATrHUTHBIC (YIPYTOCTH, TPEHHUS).
3akoH BceMupHOro Tsarorenus. Cuna tsokectd. HeBecoMoCTh, eperpyskH.

Nmmysbe Tena, MMITYJIbC CHITBL. 3aKOH COXPaHEHUS UMITYJIbCA.

PeaktuBHOE nBH>KEHUE. ETO MpOsIBIEHUE B PUPOJE U UCIIOJIB30BAHUE B TEXHUKE.
Kunernueckasi u moTeHIManbHast SHEPTUsl. 3aKOH COXPaHEHUS SHEPTUH.
Mexanunyeckas paboTa U MOIIHOCTb.

Ocnosaeie nonoxkeHuss MKT u ux onsITHOE ToKazaTelbcTBO. KoaudecTBO BEIeCTBA.
Temneparypa u ee u3mMepeHue

BbpoynoBckoe nBuxkenue. uddysus u ee BUIBIL.

Nneanwhsiii raz. OcaoBHoe ypaBHeHue MKT.

VYpaBHeHue cocTostHUS uaeanbHoro raza: Knaneiipona, Menneneea-Knaneiipona.
Nzomnporecce B razax. ['paduku uzomnpoieccos.

Buyrtpennsis sueprus uaeanbHoro rasza. Pabora rasa.

KommgectBo Temnots! (Q), e AMHUIBI €T0 H3MEPEHUSI.

[lepBoe Hauano TepMoOAUHAMUKU. AMabaTHBIN MTpoLEcC.

Temnosie geuratenu. KI1JI TenmoBoro gsurarers.

[TapooOpa3zoBaHue: KUTIEHUE U UCTIAPEHHUE.

HacelmeHnnbie 1 HEHACHIIIEHHBIE Maphl. Brnaxunocts BO3J1yXa U METOABI €€ OIIPCACIICHU .

OnexTpuUYecKuil 3apsj. 3aKOH B3aUMOJIEHCTBUSA 3apsiioB. 3akoH KyioHa.

DnexTpuueckoe Mosie, Kak ocoOblii BuA MaTepuu. HampsykeHHOCTb 3JIEKTPUYECKOTrO

T10JI4.

Jusnektpukn B anekrpuyeckoM noge. [lonspuzanms nuanexktpukos. IIpoBogHuku B

SJICKTPHUYCCKOM IT0JIC.

KOH,Z[CHCB.TOpLI. COCI[I/IHCHI/IC KOHACHCATOPOB B 6aTape}0. 3HCpTI/I}I 3apAKCHHOTO

KOH/JIEHCAaTopa
ITocTosiHHBIN nekTpuyeckuil Tok. Cuiia Toka.

3J'ICKTpI/I"ICCKOC COIIPOTUBJICHHUEC C BHCKTpOHHOﬁ TOYKH 3PCHUA. 3akon Oma AJId ydacCTKa

OCIIN.

3aKOHBI TAPAILIESTBLHOTO U TIOCIICIOBATEIHFHOTO COSTMHEHUS PE3UCTOPOB (ITPOBOTHUKOB).

Pa6ota u MourHOCTh A5eKTpudeckoro Toka. 3akoH J[xoymns-JIenna.
MarsHuTHO€ NoJ€ U €ro XapaKTepUCTUKU. MarHuTHOE 10JIe TOKA.
Bektop MmarautHO# nHayKumnu. Cuiia Amnepa.

JleficTBe MarHUTHOTO TOJI HA ABMWXKYyIIMiics 3apsa. Cuna JlopeHna.
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OTKpBITHE SIBJICHUS AJIEKTPOMAarHUTHOM HMHAYKIMU. [[OTOK MarHUTHOM UHIYKIIUH.
3aKoH 3JIEKTpOMarHuTHOM nHaykuu dapanes.

Camounaykuus. UTHAYKTUBHOCTB. DHEPIHsl MATHUTHOIO MOJIS.

Mexannueckue Kosebanusi W ynpyrue BouiHbl. CBOOOJHBIE, 3aTyXaiolme u
BBIHY)KJICHHbIE KOJIEOaHMUS.

[lonepeunble M MPOAOIBHBIE BOJIHBI. XAPAKTEPUCTUKU BOJIHBI. YpPAaBHEHHE ILTOCKON
Oeryieit BOJHBI. 3ByKOBBIE BOJIHBI. YJIbTPA3BYK U €ro IPUMEHEHHUE.

CBoOOHBIE U BBIHYXKICHHBIC JJIGKTPOMArHUTHBIE KojeOaHus B KojebaTeabHOM
koHType. @opmyna TomcoHna.

DneKTpoMarHuTHbIe BOJIHBL. OTKPBITHIN KOJIeOaTeNbHbIH KOHTYp. M300peTenue paauo
A. C. [TonoBeim. Tlonstue o panuocsssu. [lepBoHadanbHbie B3Il HA TPUPOTY CBETA.
KopnyckyisipHO-BOJIHOBOM yallu3M.

BoustHoBBIE cBOMCTBA cBeTa: HHTEp(EpEeHIUS, TUPPAKIUS, TTOJISIPH3ALIHSL.

3aKOHBI FTEOMETPUUECKON ONTUKH.

JIun3bl 1 ux xapakrepuctuku. Dopmyna ToHKON TMH3bL. OnTHYECKAas CUjla U YBEJTUUCHUE
JIUH3.

SABnenue hotorddexra. Ypasuenue Ditnmreitna. Kpacnas rpanuna gorosaddexra.
JlaByieHne cBeTa U €ro UCIOJIb30BaHUE B HayKe U TexHUKe. OnbiThl Jlebenena.
Crpoenue atoma. Mogenu crpoenust atoma Tomcona u Pezepdopaa.

Bunsl pagnoakTHBHBIX W3Ty4YeHUN: anb(a-, 6eTa- 1 raMMa U3JIydeHusl.

OtkpsiTue paguoaktuBHocTH bekkepenem. Bxian [Ibepa Kropu u Mapuu Ckio10Bckoi
B 0071aCTh U3y4YECHUS SIBICHUS PAJAHMOAKTUBHOCTH.

Crpoenue aTomHoOro sipa. Jlepekt macchl aTOMHBIX sAEp.

Peakiun paavoakTHBHOTO pacnana: anbda-, Oera-pacman. IlpaBuma cmemeHus
aTOMHBIX SJED.

SAnepusiit peakrop. IIpumenenue saepHoii sHeprun. TepMosaepHbIE PEAKLIUH.
Crpoenue u paszsutue Bcenennoit. Hama 3Be3gnass cucrema — [amakTtuka.
Pacmmpsitomasicss  Bceenennas.  Mopens  ropsiueit Bcenennoit.  Ctpoenue u
npoucxoxjaeHue ['anakTuk.

Opomtorust 3Be3q. TepMosiaepHblil cuHTe3. Ilpobimema TepMoOsaepHON AHEPreTHKH.
Oneprusa Connua u 38e3a. [Iponcxoxaenne CoaHEUHOU CUCTEMBI.

1. Kpwurepuu oueHuBanus

OreHKa «OTJIMYHO» BBICTABIISIETCS] CTYICHTY, €CIIH MPOJEMOHCTPUPOBAHO TITYOOKOE U IPOYHOE
YCBOEHHE 3HaHUI IPOrpaMMHOI0 MaTepHala; MCUEPIbIBAIOIE, I0CIEI0BATENIBHO, TPAMOTHO U
JIOTUYECKH CTPOMHO M3JI0KEH TEOPETUUECKUI MaTepHall; IpaBUIbHO CPOPMYITHUPOBAHBI
OTIpeieNIeH s ; IPOIEMOHCTPUPOBAHBI YMEHHSI CAMOCTOATENBHOM paboThl C IUTEPATypPOH;
cZieNlaHbl BBIBOJIBI 110 U3JIaraéMoOMy MaTepuaiy.

O1eHKa «XOpOILI0Y» BBICTABIIAETCS CTYAEHTY, €CJIU MPOJEMOHCTPUPOBAHO JOCTATOYHO MOJIHOE
3HaHUE IPOrPAMMHOr0 MaTepuaa; MPoJAeMOHCTPUPOBAHO 3HAHUE OCHOBHBIX TEOPETUUECKUX
MOHSTHIA; TOCTaTOYHO MOCJIEIOBATEIbHO, TPAMOTHO U JIOTUYECKU CTPOMHO U3JI0KEH MaTepHall;
MIPOJIEMOHCTPUPOBAHO YMEHUE OPUEHTUPOBATHCS B JIUTEPATYPE; CAENATh JOCTATOYHO
000CHOBaHHBIE BBIBOJIBI IO U3JIara€MOMY MaTepHaiy.



O1eHKa «y0BJIETBOPUTEILHOY BBICTABISCTCS CTYACHTY, €CJIM IPOJAEMOHCTPUPOBAHKI 001IIee
3HAaHHE U3y4aeMOro MaTepuala; oKa3aHo o0liee BiaieHue MOHATUHHBIM alllapaToM
JUCLHUIIIIMHBL; YMEET CTPOUTH OTBET B COOTBETCTBUM CO CTPYKTYPOU HM3J1araeMoro BOIIPOCa;
3HAeT OCHOBHYIO PEKOMEHIYEMYIO MPOTrpaMMoOil yueOHYI0 JTUTEpaTypy.

OrneHka «HEeyI0BIECTBOPUTEIBHO» BBICTABIIAETCS CTYJCHTY, €CJIM HE 3HAeT 3HAUUTEIbHON YacTu
MIPOrpaMMHOT0 MaTepHalia; HE BJIaJIeeT MOHATUHHBIM annapaToM JUCIUIUIMHBL, COBEPIIACT
CYIIECTBEHHbIE OIIUOKHU MPU U3JI0KEHUHU Y4eOHOTO MaTepuaa; He yMeeT CTPOUTh OTBET B
COOTBETCTBUU CO CTPYKTYpPOM M3JIaraeMoro BOIPOCa; HE YMEET JIeJIaTh BHIBOJIBI 0 U3JIaraeMOMYy
MaTepuaiy.



Bonipocs! 1151 codeceoBanus

o aucuuiuinae dusnka

Tema 1.2 Kunemaruka

1. YUto Ha3bIBaeTCSI MEXaHUUECKUM JIBUKECHUEM?

2. Kakoe aBMKEeHHE HA3bIBAIOT PABHOMEPHBIM MPSMOJIUHEHHBIM?

3. UTo Ha3BIBAOT YCKOpEHUEM?

4. Yto Ha3bIBAIOT CBOOOIHBIM MajieHreM Tena? [Ipu kakux yclnoBUsAX MaieHue Tell MOKHO
CYUTATh CBOOOHBIM?

5. YTto Ha3bIBalOT MTHOBEHHOH CKOPOCTHbIO HEPABHOMEPHOTO JIBHKEHUS?

Tema 1.3. 3akonnl Mexanuku HeroTOHA

Kak ¢popmynupyercs 1 3akon Herotona?

Kak ¢popmynupyercs 2 3akon Hprorona? KakoBa ero marematuueckas 3aluch?
Kaxkas cuna Ha3biBaercs cuioil ynpyroctu? KakoBa npuposaa 3Toi cuibl?
Kakas cuna Ha3piBaetcs cuioi Tpenusa? Buael cun tpeHus?

Kak ¢popmynupyercst 3akOH BCEMUPHOTO TATOTCHHS?

Nk o=

Tema 1.4. 3aKOHBI COXpaHEHUS B MEXAHUKH.

ChopmynupyiiTe 3aK0OH COXpaHEHUS UMITYJIbca?
Uemy paBeH UMITyJIbC?

Kakyto BenmuunHy Ha3bpIBalOT MeXaHU4eckas pabora?
Uro Takoe KHHETUYECKasi ¥ MOTCHIINAIbHAS SHEPTH?

aprwpdE

CdopmynupyiiTe 3aK0H COXpaHEHHs SHEPTUn?

Tema 2.1. OCHOBBI MOJIEKYJIIPHO-KMHETUUYECKOM Teopun. M neanbHblii ras.

1. Kakyro BeIMYMHY Ha3bIBAIOT KOJIMYECTBA BemiecTBa? B kakux equHUIIAX U3MEPEHUS
BEIUHCIISIETCS?

Kaxko¥ ra3 Ha3pIBaeTCsa UacaIbHBIM?

Kaxkue npoiieccbl Ha3bIBAIOTCS U30IPOLIECCHI?

Kaxkoe ypaBHeHue Ha3pIBatoT ypaBHeHue Knaiinepona?

a s wn

Kak 3aBucur JaBJICHUC UACAJILHOTO Ir'a3a OT KOHIICHTpAIUU U TCMHepaTprI?

Tewma 2.2. OCHOBBI TEPMOAVMHAMUKH.

1. Yemy paBHa BHYTpPEHHsIS SYHEPTHUS UA€aTbHOTO ra3a’?

Kak BBIMUCIUTE PabOTy MpU U30TEPMUYECKOM PACIIUPEHUH?
[Touemy He BO3MOKEH BEUHBIN ABUTATEINb IIEPBOTroO poja?
ChopmynupyiiTe IEpBBIA 3aKOH TEPMOIMHAMUKH.

Kak Berauciuts KIIJI TemmoBoro apurarens?

o ks wn



Tema 2.3. CpoiicTBa mapos.

a s wnN e

Yo Takoe OTHOCHTEIbHAS BIAXXHOCTh BO3yXa?

OT 4dero 3aBUCHT TeMIIEpaTypa KUTICHUS?

Kakyto BenmuunHy Ha3bIBAIOT Y/CNIbHAS TEIUIOTa MTA000pa3oBaHus?
Uto Takoe ToUKa poChI?

Kakas )kuaKoCcTh Ha3bIBaeTCs Tieperperas?

Tema 2.4. CBoiicTBa XKUIKOCTEMN.

arwDNE

Kak 00BsICHUTD SIBICHUSI CMaUMBaHUs?

[ToyeMy HCKpPUBIISIETCS] TOBEPXHOCTH JKUAKOCTH Y CTEHOK TBEPJBIX TeT™
Kakue TpyOKy Ha3bIBAIOTCS KalluuispamMu?

Kak BO3HMKaeT cuiia IOBEPXHOCTHOT'O HATSKCHUS?

YeMy paBHO OBEPXHOCTHOE HATSHKEHHUE KUAKOCTU?

Tewma 3.1. DnexkTpuyeckoe moie.

arwbdE

Kakwue cBoiicTBa 3JIEKTPUUECKHX 3aps0B Bbl 3HAETE?

Kakoii ¢hu3nueckuii CMbLT TOCTOSIHHOM K B 3akoHe Kynona?

B 4yem nposiBiisieTcs cuiioBas XapaKTEpUCTHKA 3JIEKTPUYECKOT0 101 ?
Kakyto ¢u3nueckyro BeTMUUHY Ha3bIBAIOT HAIPSKEHHOCTD?

Kakoe anekTpudeckoe 1oJie Ha3bIBacTCs OAHOPOJHBIM?

Tema 3.2. 3aKOHBI IOCTOSIHHOTO TOKA. DJIEKTPUUECKUM TOK B TIOJTYIPOBOJHUKAX.

o s E

Kakue nmpoBoiHUKM BbI 3HaeTe?

Kaxoil TOk Ha3bIBaIOT MOCTOSTHHBIM?

UTto Ha3BIBAIOT 2JIEKTPOABMKYLIEH CUIONU?
OT KakuX BEJIMYUH 3aBUCUT CONPOTUBIIEHHE?
B kakux enquHuUIIax U3MEPSIOT paboTy ToKa?

Tema 4.1. Mexanuueckue koie0aHus U yIPyTryue BOJIHBI.

a s wnh e

Kaxkwne kone0anust Ha3bIBAIOT CBOOOIHBIMU?

UemMy paBeH nepuoj KojebaHus rpy3a Ha npyxxuHe?

YTo Takoe MaTeMaTHYeCKUI MasiTHUK?

Kaxkwne BoHBI Ha3bIBatOT nonepeynbie? Kakue npoaoapHbeIMu?
OT 4ero 3aBUCUT FPOMKOCTH 3ByKa?

Tema 4.2. D1eKTpOMarHUTHbIE KOJIE€OaHUS U BOJIHBI.

SANE R A

Kak mpoucxonut nporecc npeodpa3zoBaHus JHEPTUU B KOJIe0aTEIbHOM KOHTYype?
Yem 00yCIIOBIEHO 3aTyXaHUE JIEKTPOMATHUTHBIX KOJIEOaHUN B KOHTYype?

OT KakuX BEJIMYUH 3aBUCUT MEPUOJI AIEKTPOMArHUTHBIX KoJeOaHuit?

Kakoli TOk Ha3bIBatOT IEPEMEHHBIM ?

[Toyemy MPUMEHSIOT MOBBIIIAIOUINE TPAHCHOPMATOPHI B AJIEKTPOCTAHLIUAXK ?

Tema 5.1 ITpupona cBera.



Kakoii ¢pusudecknii cMbIcT aOCOTIOTHOTO MTOKA3aTelsl IPEIOMICHUS ?
[Tpu kaKOM yCJIOBUM BO3HUKAET MIOJHOE BHYTPEHHEE OTpaskeHue?
Yro Takoe Hokyc TMH3BI?

Kaxkas nmuH3a sBisieTcst coouparomeii?

UeMy paBHO yBEIUYEHUE JIUH3bBI?

arwbdE

Tema 6.1. KBanroBas ontuka. Puszuka aroma.

Yro Ttakoe poroaddext?

Yro Takoe kpacHas rpanuna ¢portodddexra?
Yemy paBHa sHeprus poToHa?

Kakoe cocrosiHre Ha3bIBaeTCs cTalioHapHoe?

IAEEIE S

Kaxkas monens atoma 6pu1a ipeaioxena Pezepdopaom?

Tema 7.1. Ctpoenue u pa3Butue BeeneHHol.

Kakue HabmroeHus yKa3pIlBaloOT Ha paciirpenue BeeneHHon?
Urto Takoe peluKTOBOE U3IydeHue?

K xakomy Ty rajakTuk oTHOCAT MileuHbli nyTh?

B kakux THnax ramakTHK poKJIar0TCs 3BE3bI?7

aprowdndE

B yeM oTiMuHe aKTHBHBIX FaJaKTUK OT OOBIYHBIX?

Tema 7.2. OBomronus 3Be31. I 'nnoresa nporcxoxaeHuss COJHEYHON CUCTEMBI.

Kaxue peakuuu siBnsitorcss uctouHukamu s3neprun CosHile u 38e3a?
Kak u rie BelpaOaTeiBaeTCs SHEPTUsl CBEPXIMTAaHTCKUX 3Be3]17

Yro Takoe coMHEYHbIN BETEP?

Kak cBs3aHbI TEeMIIEpaTypa, paguyc U CBETUMOCTD 3Be317

Kak nsmepunu maccy ConHua?

abrwdndE

1. Kpwurepuu oueHuBanusi
OneHka «OTIUYHO» BBICTABIISETCS CTYAEHTY 3a TITyOOKOE U IOJIHOE OBJIAJIEHUE COJIEpPKaHUuEM
yueOHOro Marepuana, B KOTOPOM CTYAEHT JIETKO OpPUEHTHPYETCS, BIAJCHHUE MOHATHHHBIM
anmapaToM 3a yMEHHUE BbICKa3bIBaTh U 00OCHOBBIBATH CBOU CYKIEHUS.

OI.ICHKE[ «XOpOIIO» BBICTABIIACTCA CTYACHTY, €CJIM CTYACHT IIOJIHO OCBOWJI y‘-IC6HBII>i Marepuall,
BIaJiceT MOHSITHUHBIM arraparomM, OpPUCHTHUPYCTCA B H3YUYCHHOM MAaTCpHaJIC, OCO3HAHHO
MNPUMCHACT 3HAHUA, T'PaAMOTHO H3JIaract OTBCET, HO COJACPIKAHUC U ¢)0pMa OTB€Ta HMCIOT
HEKOTOPBIC HCTOYHOCTH.

OmeHka «yIOBICTBOPUTEIHHO» BBICTABISETCSA CTYJCHTY, €CII  CTYJCHT OOHApyXXHMBAeT 3HAHNE
U TIOHUMaHWE OCHOBHBIX TMOJIOKEHHWH y4eOHOro MaTepualia, HO W3JIaraeT €ro HeIMoJHO,
HCIMOCJIICAOBATCIIbHO, JOMYCKACT HCTOUYHOCTU B ONIPCACIICHUN HOHﬂTHﬁ, HC YMCCT NOKa3aTCJIbHO
000CHOBATH CBOM CYKJICHUS.



KomiuiekT 3agaHuid 17151 KOHTPOJILHOM PadoThI
o qucuumuae dusnka

Tema 2.5. CBoiicTBa TBepAbIX TeJl.
BapuanT 1

3ananue 1. I'a3 npu naBnenun 810600 I1a u Temnepatype 12 °C 3anumarot 06beM 855 1. KakoBo
OyneT naBjieHHUE, €ClIM 3Ta ke Macca rasa npu temmeparype 47 °C 3aitmet o6sem 800 11?7
3amanue 2. CpenHsisi KMHETHYECKas SHEPrUsl MOCTYMATEeIbHOTO ABM)KEHUS MOJIEKYN ra3a B
6amnone pasHa 4,14 - 102! JIx. Uemy paBHa TeMIepaTypa ra3a B 5TOM OaJLIoHe?

3ananue 3. [y OpUroTOBICHUA Yas TYPHUCT MOJOXKUI B KOTETOK 2 KT JipJa mpu Temmepatype 0
°C. Ompenenure, Kakoe KOJIMYECTBO TEIUIOTHI HEOOXOMMMO Ui MPEBpAIIEHUS ITOTO JIbJa B
KUIIATOK.

3amanue 4. Ilog kakuM JaBJICHHEM HAXOJIUTCS Ta3 B COCYJIE, €CIH CPEIHsSs KBaapaTUdHas
CKOPOCTh €r0 MOJIEKYJ paBHa 1 - 10° m?/c?, KOHIEHTpALUs MOJIEKYI 3 - 10%% M3, macca kaxoit
Monekyst 5 - 10726 kr?

3anmanue 5. Kakoii o0beM 3aiimeT Bogopos mipu Temreparype 627 °C, ecim ipu 0 °C ero o0bem
0,7 M. JlaBneHue ra3a HEM3MEHHO.

Bapuanr 2

3amanue 1. B Oamnone emkocteio 6 1 mojn nasiueHuem 942322 [la mpu temneparype 17 °C
Haxoautesa 100 r raza. OnpenenuTe MOJIIPHYIO Maccy 3TOTO rasa.

3ananue 2. Tspkenblil OpOH30BBIN MOACBEYHUK Maccoi 2 Kr Harpeiu 1o temmeparypsl 627 °C.
Paccunraiite, kakoe KOJMYECTBO TEIUIOTHI BBIIEIMIOCH HPHU OCTHIBAHUM TOJCBEYHHMKA IO
temneparypsl 27 °C, mpH yciI0BUH, YTO yJelbHas TeII0eMKOCTh OpoH3bl paBHa 420 Jx/(kr - K).
3ananue 3. M3pacxonoBas 2 Kr OeH3MHA, JBUTaTENb coBepIlmI padoty 23 Mk, UeMy paBeH ero
KIIJ1?

3ananue 4. 10 Moseil 0IHOATOMHOTO UAEAIBHOIO ra3a umeroT temneparypy 27 °C. Paccunrtaere
BHYTPEHHIOIO SHEPTHUIO ATOrO rasa.

3ananue 5. OnpenenuTe CpeaHIOI0 KUHETUYECKYIO SHEPTUI0 MOoJIeKyIbl aproHa npu 17 °C. Otser
OKPYTJIUTE JI0 LIEJIOT0 YUCIIA.

Bapmuanrt 3

Bananue 1. Umeercsa 12 1 yrmekucnoro rasa noj gasiaenueM 9 - 10° Ila u Temneparype 15 °C.
Onpenenure Maccy 3Toro raza. OTBET OKPYIJIUTE 0 IECATHIX.

3ananue 2. Ha narpeBanue 200 r tpancdopmaropHoro macia ot 24 no 40 °C nmorpeboBaioch
KosinyecTBO TermioTel 5,4 k/[x. UeMy paBHa yaenbHas TEIMJIOEMKOCTh TpaHC()OPMATOPHOTO
Macna?

3ananue 3. Temneparypa HarpeBaTens nacalbHOro Teniaosoro asurarens Kapno pasna 227 °C, a
temneparypa xononwibHuka 27 °C. Beruucnaure KIIJ[ upeanbHOM TEmIoBOM MallMHBI U
paccuMTaiTe Kakoe KOJIMYECTBO TEIJIOTHI MMoJIyyaeT pabodee Teno OT HarpeBaTess 3a OJUH IIUKIT
paboThI, €CJI U3BECTHO, YTO pabouee TeJIO JBUTATENS COBEPIACT MOJIe3HYI0 padboTy, paBHy0 10

KJ[x.



3ananue 4. Kakoe KOIMYECTBO TEIUIOTHI HEOOXOAMMO 3aTPATUTh, YTOOBI IPEBPATUTH BOYy MacCOM
3 kr, B3aTyto nipu Temneparype 20 °C, B nmap npu temnepatype 100 °C?

3amanue 5. PaccunTaiiTe 4MCiO MOJIEKYI, coJiepkaiuxcs B kycke “cyxoro yipaa” (CO2) maccoi
200 r. OTBeT npeacTaBbTE B CTAHIAPTHOM BUJIE.

Tema 6.2. ®Pu3uKa aTOMHOIO0 Apa.

BapuanT 1

Nel. Onpenenute uucao HYKJIOHOB, MPOTOHOB M HEUTPOHOB, COJEPIKALUXCS B SIpe aTOMa
Hatpus 11Na%,
No2. TTox meiicTBHEM KaKOi CHITBI & —4& u p—i H3JIYYEHHS OTKJIIOHSAIOTCS B MATHUTHOM ITOJIE.
Ne3. Onpenenure, kKakoii amemMenT obpasyercs n3 92U mocne ogroro
a-pacmajia u AByX [} -pacrmajios.
Ned. Onpenenure sHEPreTUUECKUN BBIXOA SJIEPHON PEAKIIMU:
sLi’+ H! — 2 ;He?
Brinensiercst niam norsomaeTcst SJHEPTrUst B XOJ€ 3TON peakuun?
Ne5. Tlepuon nonypacnaja paguoakTUBHOro u3oTona xpoma 24Cr! pasen 27,8 cyrok. Uepes
kakoe Bpems pacnazaercsa 80% atomoB?
Ne6. Onpenenute HEPruIo AApa CBS3H sAApa aToMa ypaHa goU?®,

2 BapuaHT.

Nel. TIpu o6ctpene snep dropa oF'® mporonamu o6pasyercs kuciopon sO°. Kakue snpa
00pa3yroTcsi TIOMHUMO KUCIopoia?
Ne2. Kakoe u3 Tpéx Tumnos usnyuenuit: & B, wauy o0najjaeT HauOoJIbIIeH MPOHUKAIOLIEH
CIIOCOOHOCTBIO?
Ne3. Paccuuraiite 1eeKT Macchl, SHEPTHIO CBA3H U YCIbHYIO YHEPTHIO CBA3H S/pa aTFOMUHHS
13A1%,
Ne4. Onpenenure sHEPreTUHUECKUNA BBIXOA AIEPHON PEAKIIMN:

2He*+,He* — sLi’+ 1H!
Briaensercs wim noriomaercs YHEPrus B X0A€ dTOW peakuuu?
Ne5. KakoB nepuoa nomypacnaza paguoakTUBHOTO 3JIEMEHTA, aKTUBHOCTb KOTOPOTO
YMEHbIINIIACh B 4 pa3a 3a 8 CyTOK.
Ne6. CxonbKo - U B-pacmaioB HCIBITEIBAET ypaH g2U?° B mporecce mocie10BaTeIbHOro

NpeBpaIleHHsI B CBUHEII 82 Pb207 2

KonTpoasnas padora 3a 1 cemectp.
Bapmnanr 1

3aganue 1. [Ipu paBHOYCKOPEHHOM MPSMOJIUHEWHOM JIBUKEHUH CKOPOCTh KaTepa YBEIMYHIACh
3a 10 c ot 2 M/c 10 8 M/c. Uemy paBeH MyTh, IPOHAEHHBINA KaTEpPOM 32 3TO BpeMs?

3ananue 2. Eciy npyXMHA H3MEHNJIA CBOIO JUIMHY Ha 6 CM IOJ IEMCTBUEM I'py3a Maccou 4 KT,
TO Kak OBl OHA PacTSIHYJIACh MO JeHCTBUEM Ipy3a Maccoi 6 Kr?

3ananue 3. Teno maccoit 500 r 6porieHo ¢ BeIcOTh 10 M HaJl TOBEPXHOCTHIO 3EMITU CO
ckopocthio 10 m/c. Kakoii Oyner kuHeTHuecKasi 3Heprusl Tejaa B MOMEHT MPU3EeMIICHUS ?
3ananue 4. O66EM 12 MoiIb a3ota B cocyze npu Temneparype 300K n napnenun 10° I1a paBen
V1. Yemy paBeH 00bEM 1 Momist a30Ta pu TakoM ke naBienuu raza u 600 K remneparype?



3ananue 5. O66EM Kucaopoaa Maccoii 160 T, Temneparypa kotoporo 27° C, nmpu u3o06apHOM
HarpeBaHuu yBeauuuics BaBoe. Halitu paboTy raza nmpu paciivpeHuH.

Bapuant 2

3ananue 1. Kamens OpoiiieH ¢ HEKOTOPO# BBICOTHI BEPTUKAIBHO BHU3 C HAUaIbHOU CKOPOCTHIO
Im/c. KakoBa ckopocts kKamHs gepes 0,6 ¢ mocie 6pocanus?

3ananwue 2. Cuna 10 H coobmaer teny yekopenue 0,4 m/c? . Kakast cuia cooOIHUT 3TOMY e
Tely yckopenue 2 m/c??

3aganue 3. [Ipu BeICTpese U3 NPYKUHHOTO MUCTOJIETAa BEPTUKAIBLHO BBEPX IIapuk Maccoi 100 r
MOoJAHUMAETCs Ha BbICOTY 2 M. KakoBa xeCTKOCTh IPY>KUHBI, €CJIM JI0 BBICTpEIIa NMpyKUHa ObL1a
ckara Ha 5 cM?

3ananue 4. B cocyne A nHaxoautcs 14 r MoeKyJIsspHOro a3ora, B cocyne B — 4 r renus. B kakom
cocyzie HaxoauTcs Ooubliee KOITUYECTBO BeliecTBa?

3amanue 5. Kakyro padoty coBepim Bo3ayx maccoit 200 r mpu ero n306apHOM HarpeBaHUM Ha
20K? Kakoe KOoIM4ecTBO TEIJIOTHI €My MPU 3TOM COOOIIUIN?

Bapuanr 3

3ananue 1.Teno cockanab3bIBAaeT C HAKIIOHHOM INIOCKOCTH, Tpoxo/s 3a 10 cexyna mytsb 200 cM.
HauanbHas ckopocTh paBHa Hyit0. Onpenenure yCKOpeHue Tena.

3ananwue 2. Cuna 10 H coobmaer teny yckopenue 0,4 m/c? . Kakas cuma cooOIuT SToMy %ke
Tey yckopenue 2 m/c??

3ananue 3. J[Ba mapuka MaccaMu 2 U 4 Kr JBUTAIOTCSI CO CKOPOCTSMU COOTBETCTBEHHO 5 U 7
Mm/c. OnpenenuTb CKOPOCTH IIApOB MOCIE MPSIMOT0 HEYIIPYIoro yaapa, eciy 0oJibIIuii map
JIOTOHSIET MEHBIIINH.

3ananue 4. MonspHas Macca aprosna 40 r/moib, cpeHss KBagpaTuuHas ckopocTb 400 m/c. B 1
M3 HaxomuTes 5-10%° wactui. Kakoe naBiieHye 0Ka3pIBAIOT HA CTEHKH COCY/Ia MOJIEKYITBI aproHa?
3ananue 5. B npouecce BHyTpeHHsIsl sHeprus raza ymenpumiaachk Ha 300 [k, a ra3 copepiuni
paboty 500 J[x. Kakoe konnuecTBO TEMIOTH OBLIIO COOOIIEHO Ta3y.

Bapuanr 4

3ananue 1. CKOJIbKO BpEMEHU 3aTPATUT PAKETa, ABMKYIIASCS U3 COCTOSHUS MTOKOS C
ycKopeHneM 6 M/c2, Ha TIpeojosieHne paccTosHus 75 M?

3ananne 2. Ha KakoM pacCTOSTHUH CHJTa BCEMHPHOTO IPUTSHKEHUST MEXKAY IBYMsI T€TaMH MacCOM
o 1T kaxoe 6yaer pasHa 6,67-10° H?

3ananue 3. YCTaHOBJIEHHAs HA OYEHb IUIAJIKOM JIby 3aMEp31Iero o3epa nmymka maccou 200 kr
CTpeJIeT B TOPU30HTAIBHOM HalpaBJIeHUU. Macca BBITYIIEHHOTO U3 MYIIKH spa 5 KT, ero
CKOPOCTH MpH BbIIeTe U3 cTBOA 80 M/c. KakoBa CKOpOCTh MYIIKHU TOCIIE BBICTpea?

3ananue 4. Kakoit 06bem 3anumaet ra3 npu remnepatype 300 K u gapnennn 414 Ila, ecnu
YIICII0 MOJIEKYJ Ta3a cocTaBiser 5-10%4?

3ananue 5. Jns HarpeBanus aeranu maccoit 400 T ot 20 mo 25 °C motpeboBanocs 760 k.
Omnpenenure yneabHyO TEIIOEMKOCTh METAJlIA, U3 KOTOPOTO U3rOTOBJIEHA 1€Talb.

KonTtpousbHnslii cpe3 Ne 2 3a 2 cemectp

Bapmnanr 1



3aganue 1. Ha muacTuHy M3 HUKENS MajgaeT JIEKTPOMArHUTHOE U3JIy4eHHUe, SHEprusi (OTOHOB
KoToporo pasHa 9 3B. [Ipu 3ToM B pe3ynbrate hoTorddexTa u3 IIaCTUHbI BEUICTAIOT 3JIEKTPOHBI
¢ MakcUMaJIbHOM 3Heprueii 4 3B. UeMy paBHa paboTa BbIXOJa 3JIE€KTPOHOB U3 HUKEIS?

3ananue 2. KakoBa kpacHas rpanuna Gorodddexra uist 30510Ta, eciid paboTa BbIX0A JIEKTPOHOB
paBHa 4,59 3B?

3amanwue 3. Hanmcarp HemocTaronme 0003HaueHUs B CICYIONICH siIepHOM peakiuu: 7 + H >
Mgz + “Hez

3amanne 4. Yepe3z kakoe Bpemsi pacnagercs 80% panoHa, mepuoj MoJypacrnajga KOTOpPOro
cocTaBiseT 3,8 cyTok?

3amanue 5. OnpenennTe SHEPTHIO CBA3H A1pa aToMa ypaHa 2>°Ug,.
Bapuant 2

3ananue 1. Haiinure umnyssc poToHa ynbTpaduoieToOBOro U3IIy4eHUs ¢ 4acToTou 1,5 - 108 I,
3ananue 2. Haitnure umnysbsc poToHa ynbTpadroieTOBOro U3IIydeHus ¢ 4acToToil 1,5 - 108 I,
3ananue 3. Hammcats HepocTaronye 0003HauYeHUs B CIEAYIOLIEH SIePHON PeaKIuu:

85Zn30 + g — ? + *He»
3apanue 4. OnpenenuTs NEpUOJ MOJypacnaga pajoHa, €ClIu 3a OJHU CYTKH U3 10% aromoB
pacnagaercs 1,75 - 10° atomoB.

3ananue 5. Beranciure nedext maccsl sapa m3otona 2°Neo

1. Kpurepuu oneHHBaHus

Oyenka «omauunoy cmasumcs 3a pabomy, BHIIIOJIHEHHYIO 0€3 OINO0K U HEJJOYETOB MITH
HMEIONIYIO He 00Jiee OJJHOTO HE0UeTa.

Oyenka «xopowio» cmasumcs 3a pabomy, BRIIOTHEHHYIO MOJHOCTBIO, HO TIPU HAJTMYUH B HEH:
a) "He Oosiee oHOM HerpyOO# OMMUOKH U OJHOTO HEJI0YEeTa,
0) niu He OoJee IByX HEJA0YETOB.

Oyenka «y0081emeopumenbHo» Cmagumcs B TOM CIIydae, eCIIM CTYACHT MPaBUIBHO BBITTOTHIIT
HE MEHee MOJIOBUHBI pabOThI MITH JTOMYCTHUIL:

a) He OoJjiee IBYX IpyObIX OMIMOOK,

0) unu He OoJnee oAHON TPyOOit OIIMOKH U OJTHOTO HEJ0UeTa,

B) WK He OoJiee ABYX-TpeX HErpyObIX OMIHOOK,

T') UM OJHOW HErpyOoii OMMOKH U TPEX HEI0YETOB,

1) WJIA TIPYA OTCYTCTBHH OIIUOOK, HO TIPY HAJTMYUH 4-5 HEJJOYETOB.

OueHKa «HeydoeﬂemeopumeﬂbHo» cmaesumces, Korga 4mciio OIIOOK 1 HEAOYECTOB MPEBOCXOAUT
HOpMY, IIpH KOTOpOfI MOET OBITh BEICTABIICHA OICHKA «YAOBJICTBOPUTCIIbHO», NI CCIIN
IMMPAaBUJIbHO BBIITOJIHEHO MCHEC IMOJIOBHHBI pa60TBI.



@doH/ TECTOBLIX 3a/1aHUN

0o qucouIuimae Ousmka

Tema 1.4 3aKOHBI COXPAHEHUSI B MEXAHUKE.
Bapuant 1

1. B kaxoii 3a7aue map MOKHO CUMTATh KaK MaTepUaIbHYIO TOUKY?

1) Paccuutath mepuoa oOpaieHUs BOKPYr 3eMIIM MCKYCCTBEHHOTO CIyTHHUKAa — Iapa
pamuycom 20 .

2) Paccuurarh cuiy Apxumesa, IEHCTBYIOIIYIO B BOJE Ha JEPEBSIHHBIN LIap pagnyCcoM
10cm.

1. Tomusko B 3agaue 1.
2. Tombko B 3amaue 2.
3. Hu B ogHOM U3 ABYX 3a7au.
2. B xakom citydae IBUKCHHE paBHOMEpPHOE?

1) Iloe3n meTpornonuTeHa IBUKETCS MO0 PABHOMEPHOMY y4yacTKy myTu. OH mpuObIBaeT Ha
KOKIYI0 CICAYIONIYI0 CTaHIUI0O W OTIPAaBISICTCS OT HeE depe3  OJUHAKOBBIC
MIPOMEXYTKH BPEMEHHU.

2) ChnyTHHK JIBUXKETCS 110 OKPY>KHOCTH BOKPYT 3€MJIM U 3a JIFOOblEe paBHbIE IPOMEXKYTKH
BPEMEHH MPOXOAUT OJIMHAKOBBIE PACCTOSHUS.

1. Blu?2.

2. Hus 1, vu BoO 2.

3. Tombko BO 2.

4. Tonbko BO 1.
3. Kaxkas u3 popmyst COOTBETCTBYET ONPEICIICHUIO CKOPOCTH?
AS
At
4. KaxoB MOAyJb IOJIHOTO MepeMelieHus (GyTooucTa, eciii OH mpobdexkal no GyrooJIbHOMY

noitro Ha ceBep 40m , 3atem 10m Ha BocTok, motoMm 10 Ha ror, 3ateM 30m Ha BOCTOK?

1. 5= 2. §=0,+at. 3. v=+aS. 4.v=aR?

JIBMDKETCSL BOKPYT 3eMJIHM 110 MPHUMEPHO KPYroBOW opOuTe :
pamuycom 384 000xm co ckopoctbro okoso 1020 m/c?
1. 2,7mlc?. 2. 0,0027 m/c?. 3. 027mlc?.  4.0,027 m/c?.

7. Ha xakoe paccTOsIHUE OT TIOBEPXHOCTH 3eMIIH YAAIUTCS M4 32 2C, €CJIM OH OpPOIIIeH BBEPX
co ckopocteio 20m /¢ ?
1. 60m. 2.40m. 3.30m. 4.20m.

8. Kro oTkpbLT 3aKOH HHEPIUHU?

1. Apucrorens. 2. . Hetoton. 3. Jloynb 4. Tanunei.
9. Kakoe yTBepx/ieHHE O PABHOAEHCTBYIOLIEH BCEX CHJI IPUIIOKEHHBIX K Ty IPAaBUIIBHO, €CIIN

OHO JBM)KETCS PABHOYCKOPEHHO U NPSIMOJIMHENHO?

1. PaBHa Hym10.

1. O0m. 2.50m. 3.0m. 4.10m vou/c
5. Ilo rpaduky 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH OT BpPEMEHH  20f——————- 1
OIpECINTE MyTh, MPOIICHHBIN 32 3¢ ? R "
1. 15m. 2.45m. 3.225m. 4.5m iof—=of” ! |
6. KakoBo nieHTpocTpeMuTensHoe yckopenue JIyHbl, eciiu oHa s 1 1 |
| ] ]
0 1 2 3 e

t,c



2. PaBHa HymIO WM MOCTOSIHHA TI0 MOJYJIO U HAaIpPaBJICHUIO.
3. He paBHa Hy:10, TOCTOSIHHA 110 MOJYJIIO M HAlPaBJICHHUIO.
4. He paBHa HyJI10, IEpEMEHHA 110 MOJYJIIO U HAIPaBJIECHUIO.
10. Kakas u3 mpuBeieHHBIX (JOpMYJT BBIpaXKaeT 3aKOH BCEMUPHOTO TATOTEHUS?

— mm
1.F=ma. 2.F=G%. 3. F=uN. 4F=kx

11. KakoBo 3Ha4eHHE MOJYyJIsl paBHOAECUCTBYIOLIEH CUII, €CIIM HA TEJIO JEHCTBYET cuja TSKECTH
30H wcuna 40H , HanpaBiieHHAs TOPU3OHTAIILHO?
1.50H4. 2. 70H. 3. 10H. 4.45H

. M
12. KakoBa macca Tena, eciu no aekicteuem cunbl 104 Teno nBuxercs ¢ yckopenuem 5-—-?
c

1. 2xe. 2.50xe. 3. 5xe 4. Macca MOXeT ObITh OO0
13. Yenosex Maccoit 50xke pemmi HCClIenoBaTh 3aBUCHMOCTh CBOCTO Beca OT YCKOPCHHUS
BEPTHUKAILHOTO JABMXKEHUs. KakuMu ObUTH TMOKa3aHUs MPYKHHHBIX BECOB MPHU JABHKCHUH

M M
TuQTa C YCKOPEHHEM 1c_2 , HalipaBJIEHHbIM BHU3? (J = 100_2 )

1.50H 2. 550 H 3.500H 4. 450H
14. Macca 3eman npuMepHO B 330000 pazMeHblIe Macchl ConHna. YeMy paBHO OTHOIIEHHE

CHJIbI BCCMUPHOT'O TATOTCHHA Fl? ,ZLCI‘/'ICTBYIOH_IGI‘/'I CO CTOPOHBI COJ'IHI_Ia Ha 36MJHO, K CHJIC F2

, lericTBytomer co ctoponsl 3emin Ha CostHie?
1. 330000 2.1 3.575 4. 330
15. ap maccoii 0,2 kr 6porreH co ckopocThio SM/ ¢. KakoBa kuHeTndeckas sHeprus mapa?
1.0,50x. 2.50x.  3.2,5 k. 4.1 ]x.

16. /IBe Tenexku, NprxaThle IPYT K APYTY U COKUMAIOLINE IPYKUHY, OTITYCTHIHN (puc. 8).
Korna npyxuna pacnpsiMuiach, Telexka Maccoil 5 kr npuoOpena ckopocTs 3 m/c. Kakosa
CKOPOCTb BTOPOM TEJEKKH Maccou 2,5 kr?

1. 6 m/c. 2.1,5wm/c. 3.3,75wm/c. 4.7,5m/c.
17. IToabpemublii KpaH nogHsu1 rpy3 Maccoit 100 kr Ha BeicoTy 5 M 3a 10 c. KakoBa MOIIHOCTS,
pa3BHuBaeMasi KpaHOM?
1.0,5kBt. 2.45kBt. 3.5«kBT. 4. 0,002 xBr.
18. 3ak0H cCOXpaHEHUS HMITYJIbCA BBITIOTHSIETCS. ..
1. Bcerna.
2. TOJBKO B MHEPITUABHBIX CUCTEMaX OTCUETa HE3aBUCHMO OT HAJIMUUS TPEHHUSL.
3.00513aTeNIbHO MPU OTCYTCTBUU TPEHHUS B JIIOOBIX CUCTEMAX OTCUETA.
4. TonbpKO B MHEPIMATBHBIX CUCTEMaX OTCYETA TIPU OTCYTCTBHH TPEHUSI.

19. Kakyto paGoTy JOIKEH COBEPILINTh aBTOMOOUIIb, YTOOBI YBEIMUUTH CKOPOCTH € 54 KM/Y 110
108 xm/u? Macca aBromo6miis 1200 kr.

1. 27 xIx 2. 405x/x 3. 75 xx 4. 575 x]/Ix

20. Jlomaaps nepeMeniaeT caHu ¢ rpy30M Ha paccTosiHuE 2 KM, npuiaras ycunue 700 H.
Omnpenenute COBEPUICHHYIO ITPH 3TOM paboTy, €CIIM HaIlPaBJICHUS NTEPEMEILIEHUS U CUJIBI
coCTaBIAIOT yroa 30°.

1. 1,4 MIx 2. 1,21 M]JTx 3. 0,7MXK 4. 29 MTx
Bapuanr 2
1. B kakoii 3aaue caMOJIET MOKHO CUMTATh KaK MaTepUaIbHYIO TOUKY?

1) OnpenenuTth CpeHIOI CKOPOCTh CaMOJIETa 10 U3BECTHOMY PACCTOSHUIO MEXY JBYMS
rOpoJaMH U BPEMEHHU IOJIETA.



2) OmnpenenuTs MyTh, IPOHICHHBIA CAMOJIETOM 3a 24 TPU W3BECTHOM 3HAYCHHHM CKOPOCTH
€ro JIBUYKCHUSI.
1. Hu B onHOM U3 IBYX 3ajad.
2. B3agauax 1 u 2.
3. Tonbko B 3amaye 1.
4, Tompko B 3amaye 2.
2. YKaxuTe BEKTOPHYIO BEIIMYHHY.
1. Ilyte. 2. Temmeparypa. 3. CKOpOCTb. 4. Bpemst
3. Kaxkas u3 popmyst cCOOTBETCTBYET ONPEICICHUIO YCKOPEHUs?
' ) 2 2
g=2Y 2. 5=, +at. 3 a=2. 4 s=—yr+is
At R 2
4. KakoB MOAyJh TOJHOTO MepeMenieHust GyTOoIUCcTa, eciu oH mpobexan mo GyrdoibHOMY
noJiro Ha ceBep 40m , 3arem 10w Ha Boctok, motom 10.m Ha ror, 3atrem 30m Ha 3aman?

1. 50m. 2.90m. 3.40m.  4.10413wm. vu/e
5. Tlo rpaduky 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH TeJla OT BPEMEHU ONPEIEIUTe 8f-——————- |
MyTh, POUJICHHBIH 3a 3¢ ? 6 ————- I :
1. 9m. 2.3m. 3.18.m. 4,2 m. R : :
6. KakoBO MEHTPOCTPEMHTEIHLHOE YCKOpEHUE 3eMJIM, €CIM OHa s 1 | :
nBukercs Bokpyr CollHIIa MO TPUMEPHO KPYyroBoil opOuTte o

0 1
pamuycoM 150 man km €O CKOpOCThIO okosto 30km /¢ ?

1. 6m/c2. 2. 0,6m/c”. 3. 0,006:/c?. 4. 0,06 m/c?.

7. Ha xakoe paccTOsIHUE OT IOBEPXHOCTH 3eMJIH YIAJUTCS M4 32 2C, €CIIM OH OpOILEH BBEPX
co ckopoctero 10m/c?
1. 40m. 2.0m. 3.10m. 4. 20m.
8. EnmHunei namMepeHus Kakoi Gu3ndecKoi BETMIUHBI SBISIETCS HHIOTOH?
Maccel. 2. Cunsl. 3. PaGoThl. 4. Oneprus
9. Kakoe yTBepkIeHHE O PaBHOACWCTBYIOMIEH BCEX CHJI MPUIOKEHHBIX K TEIy MPaBUIIBHO,
€CJIM OHO ABMXKETCS C TIOCTOSIHHOW CKOPOCTBIO?
1. He paBHa HyJ10, IOCTOSIHHA 10 HAMIPABJICHUIO, HO HE IO MOAYJIO.
2. PaBHa Hym10
3. PaBHa HyITI0 WM TIOCTOSIHHA 110 MOAYIIIO U HAIIPABIICHUIO.
4. He paBHa HYJIIO, IOCTOSTHHA IO MOJIYJIIO M HAIIPABJICHUIO.
10. Kakas u3 nmpuBeZCHHBIX (OPMYIT BhIpakaeT 3aKoH ['yka?

=

mm
LF=/N. 2.F=GF12—22. 3.F=—kx. 4. F=ma

11. KakoBa KeCTKOCTh NPYXHHBI, eciau mon aedcrBueM cwibl 20/H mpyxuHa uymHOH Lu
yauHUIachk Ha 0,1m ?

1. 20E 2. 200E 3. 0,2E 4. 2E
M M M M

12. KakoBbl CKOPOCTb M YCKOpEHHE [BMXXEHMS Tela, €CIM PaBHOACHUCTBYIOIAS BCEX CHUII
NPUIOKEHHBIX K TeITy Maccol 3ke , paBHa 6/1 ?

. M
1. CKOpOCTh MOXKET OBITh 060K, & yCKOpeHue 2— .
c

M
2. CKOpOCTh, YCKOpEHUE 2— .

c
3. CKOpOCTh U YCKOPEHHE MOTYT OBITh TIOOBIMHU.

|
4. Ckopoctb 18 —, a yckopeHue Zﬂ2 .
n c



13. Yenorek maccoit 50xe pemmi HcciaeIoBaTh 3aBUCHMOCTh CBOETO Beca OT YCKOPCHHUS
BEPTUKAIBHOTO JBWXKEHUS. Kakumu ObUIM MOKa3aHHs MPYXHUHHBIX BECOB MPH JIBUKCHUU

M M
TuQTa C YCKOPCHHEM 1c_2 , HallpaBJIEHHBIM BBepx? (g = 1OC—2 )

1.501 2. 51H 3. 5H 4. 550 H

14. Macca JlyHsl IpUMEpHO B 81 pg3MEHBIIE MAcchl 3eMiid. YeMy paBHO OTHOLIEHHUE CHJIbI

BCEMUPHOI'O TATOTeHUsA F,, NedcTByromen co cropoHsl 3emnu Ha JIyny, x cune F,,

neicTByroleil co ctoponsl JIynsl Ha 3emino?

: 21 3.81 4.1

81 9
15. Korenok 3a0pasicst Ha iepeBo Ha BeIcOTy 3 M. Macca korenka 0,2 kr. Kakosa
MOTEHLIMAJIbHAsT SHEPrus B3aUMOAECHCTBUS KOTEHKA ¢ 3eMIeil?
1.0,6 JIx. 2.0,2 Jx. 3.6 Ix. 4.3 JIx.

16. IlnacTunuHOBBIN mapuK Maccoi 20 T JIETHT cO CKOPOCThIO0 60 M/C, CTaTKUBACTCA C TAKUM
XKe  TOKOSIIMMCS IIApUKOM U IpUiMIaeT K HeMy. KakoBa cKOpoCTh IApUKOB MOCIIE
CTOJIKHOBEHUS?

1.30m/c. 2. 120 m/c. 3.15wm/c. 4. 10 m/c.
17. Tlogpemuslit Kpan nogusut rpy3 Maccoit 300 xr Ha BeicoTy 10 M 3a 15 ¢. KakoBa
MOIIHOCTb, Pa3BHBaeMasi KpaHOM?
1.0,2xkBt. 2.45kBt. 3.2 «kBT. 4. 0,005 xBT.
18. 3akoH coxpaHeHMs OJHON MEXaHUUYECKOW SHEPTUHU BBIIOIHIETCA. .
1. TONIBKO B MHEPLIMATIBHBIX CUCTEMAaX OTCUETa HE3aBUCHMO OT CHJIbI TPEHHUSI.
2. 00s13aTeNIbHO IPU OTCYTCTBHUHU TPEHUS B JIIOOBIX CUCTEMaX OTCYETA.
3. TOJBKO B MHEPUHUAIBHBIX CUCTEMaX OTCUYETA NMPU OTCYTCTBUU TPEHHUS.
4. Beerna.
19. Kakyto paboTy 105KE€H COBEPIIUTDH YEJIOBEK, YTOOB! YBEIMUUTH CKOPOCTh CBOETO Oera ¢
3,6 km/4 1o 7,2 kxm/u? Macca yenoBeka 60 Kr.
1. 116 Ix 2. 64 Jlx 3. 90 [k 4. 120 Ix
20. Benocuneauct, IBMOKYIMICS CO CKOPOCTBIO 5 M/C HAKJIOHSETCS U MOAXBAaThIBAET
Jexauuii Ha 3emiie prok3ak maccoit 10 kr. Kakoii cTaHeT CKOpOCTh BEIOCUIIEANCTA, €CIIN €r0
Macca ¢ BenocurneoM 90 kr?
1. 45Mm/c 2. S5wm/c 3. 3m/c 4. 2,5M/c

1.

Ne [1]2]3]4 6/7/8]9]10]11[12|13|14|15]16|17]18[19|20
B-|1/3|1|2|3(2(4]4|3|2 |11 4|1 |3|1|13]|2]2

o1

Tema 3.3 MarauTHoe noJsie. JJIeKTPOMATHUTHAS HHAYKIMS.

Bapmnanr 1

1. Kakas ¢pusuyeckasi BeJJMUHHA ONpeesisieTcs OTHOLIEHNEeM 3apsiia A(, IePeHOCHMOro
Yyepe3 NOMepPeYHOE CevYeHHe MNPOBOJHHUKA 3a HWHTepBajd BpeMeHH At, Kk >TOMY
HHTepBady?

1. Cuna ToKa.
2. Hampsoxenue.
3. DJEeKTpUYECKOE COMPOTHBIICHUE
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10.

11.

12.

Kakasa ¢usnuyeckass BeJIMYMHA ONpenessieTcsi OTHOLIEHHeM paldoThl, coBepuUIaeMoil
CTOPOHHMMM CHJIAMH T@IpM TepeMellleHMH 3apsila ( 1o Bceill 3aMKHYTOi

JIEKTPUYECKOM LeNu, K 3HAYEHHUIO 3TOr0 3apsjaa?
1. VaenbHOE 3JIEKTPUUECKOE COMTPOTUBIICHHE.
2. Hanpsoxenue.
3. DNeKTpOABIKYILAS CUIIA.
Kakas ¢usuyeckasi BeJJMUMHA ONpee/sieTcsl OTHOIIEHHEM HAINPAKEHUs HA y4aCTKe
3JIEKTPUYECKOH 1enu K CuJjie Toka?
1. VaenbHOE 3JIEKTPUUECKOE COMTPOTUBIICHHE.
2. DIEeKTpUYEeCcKOe COMPOTHUBIICHUE.
3. Hanpsoxenue.
Kaxkas u3 nepe4yucieHHbIX HUKe (pOopMyJ1 BbIpaskaeT 3akoH Oma 1Jis1 NOJIHOM uenu?

1. 1=9. 2. 1=_2 3. A=IUAt.

R R+r
Kakass u3 nepeducieHHbIX HHKe (POPMYJ1 NPUMEHSIETCH AJIsl BbIYHCJIEHUSA PadoOThI
JIEKTPHYECCKOI0 TOKa?

1. A=IUAt. 2. P=1U. 3.1

&

R+r
Kak n3mensiercs 3JieKTpu4ecKoe CONPOTHBJICHHE METAJLIIOB U IOJYIIPOBOAHUKOB IIPH
NOBBINIEHUU TeMIEPATYPbI?

1. VYBenuuuBaeTcs y METaUIOB U MOJIYIPOBOAHHUKOB.

2. YMEHBIIACTCS Y METAJUIOB U MOJYIIPOBOTHUKOB.

3. YBenuyuBaeTcs y METaJUIOB, YMEHBIIACTCS Y MOJIYIPOBOIHUKOB.
Kakoii MUHUMAJILHBII 10 20COJI0THOMY 3HAYEHH IO MOJIOKUTEIbHBIH JIeKTPHYECKUH
3apsil MOXKeT OBITh IepeJaH 0T OJHOIO0 TeJia Apyromy?

1. e~16-10*°Kx.

2. 2e~32-10"°Kx.

3. 1Kx.
B kakoM M3 mnepeYMCJeHHBIX HMXKe CcJy4aeB  HaO/ionaercss  siBJICHHe
TE€PMOJIEKTPOHHOI dMuccun?

1. Wonwuzamus aTOMOB O[] IEHCTBUEM CBETA.

2. VloHu3amus aTOMOB B pe3y/IbTaTe CTOJKHOBEHUH IMPU BHICOKOH TeMIIepaType.

3. Hcmyckanue 3IeKTPOHOB ¢ TOBEPXHOCTH HATPETOTr0 KaTo/1a B TEJIEBU3NOHHON TPyOKe.
KakoBa cujia Toka B 1enu, ecjid HA pe3ucTope € FJIeKTPUYECKUM CONPOTHUBJIEHHEM
10 Om nanpsizkenue paBuo 205 ?

1. 24.
2. 054.
3. 2004.

Hcrounuk Toka ¢ DJIC 188 wumeer BHyrpennee comporusienue 300m. Kakoe
3HaYeHUe Oy/1eT UMeTh CHJIa TOKA P MOAKII0YeHHU K ITOMY HCTOYHHKY Pe3HCcTopa ¢
3JIeKTPUYECKUM conpoTuBiaennem 600m ?

1. 0,64. 2. 0,34. 3. 0,24.
Onpenenure 3JIeKTPpUYECKOe CONMPOTHBIeHNe npoBoaa aaunoi 100w ¢ miaomanbio
nomnepevyHoro cedenusi 0,2.vn°. YielabHoe JIEKTPHYECKOe CONPOTHBJIEHHE MaTepHaa
1-10°Om- m.

1. 2-10°0m. 2. 5:10"0Om. 3. 5000m .
Kakasn eamnuna ¢u3nyeckoil BeJIWYHHBI OMpeesieTcsi MO CHJIEe MATHHTHOTO
B3aHMO/IEIiCTBHSI MPSMOJHHEHHBIX NMAPaJIeJIbHBIX NMPOBOIHHKOB /JIWHOH 1w Ha
paccrosinum 1v ?

1. Awmmep. 2. BoubT. 3. Tecna.



13. o kakoii W3 mNepeYHCJEHHBIX HHKe (OpMYJ BBIYMCIASETCH 3HAYEHHE CHJIbI,

AefCTBYIOIIEH HA ABMAKYIIMICS JJIEKTPUYECKUH 3apsi/i B MATHUTHOM 1oJie?
1. F=qE.
2. F=BlAlsinga.
3. F=quBsina.

14. YacTuna ¢ 3JeKTPpHYeCKHM 3apsaoM 1,6 -10 ° Kz IBHKeTCS B O/THOPOHOM MATHUTHOM
nouie ¢ maaykuuei 2771 co ckopocrbio 100000 km/ ¢, BEKTOpP CKOPOCTH HANPABJIEH IO
yriaom 30° Kk BekTopy MHAYKIHH. C Kakoii CHJI0H MArHUTHOE MoJie IeiiCTByeT Ha
yactumy?

1. 16-10"H. 2. 6,4-10"H . 3. 16-10"'H.

15. C kakoii cuj0ii AeiicTByeT OJHOPOJHOe MATHHUTHOe MoJje ¢ MHAYKHueir 477 Ha
npsiMosiuHelinplii  mpoBoauuk mHOH 20cm ¢ Tokom 104, pacmoJioskeHHBII
NnepneHANKYJ/JISIPHO BEKTOPY HHIAYKIIUH?

1. 8H.
2. 0H.
3. 800H.

16. Kak u3MeHHTCS CHJIA KYJOHOBCKOT0 B3aUMOEHCTBHUS IBYX HEOOIbIIUX 3aPsIsKeHHbBIX
LIAPOB, €CJM JJIeKTPHYECKH 3apsii Ka:KIoro Iiapa yMeHbIIUTL B 2pasza, a
paccTosiHHe MKy LIapaMu YMEHbIIUTD B 4 pasza?

1. VYBenuuutcs B 64 paza.
2. Ypemuuutcs B 4 pasa.
3. He uzmenwures.

17. Kak u3MeHsITCSI MOKa3aHHs aMIlepMeTpa ¢ BHyTpeHHUM conporuBieHueMm 100m , eciin

NapajiiejbHO ¢ HUM BKJIIYUTD HIYHT € JIeKTPUYECKUM conpoTuBjennem 10m ?
1. VYwmensmarcs B 10 pas.
2. VYBemuuarcs B 10 pas.
3. VYwmenpmarcs B 11 pas.

18. Kak u3MeHSATCS MOKA3aHNUs BOJLTMETPA C BHYTPEHHUM conpoTuBjenuem 1xOm , eciau

NapajieJibHO ¢ HUM BKJIKOYHTH JIONOJHUTEIbHOE conpoTuBiienue 10kOm ?
1. VYwmenwmarcs B 11 pa3s.
2. He uzmensrcs.
3. VYBemuyarcs B 11 pa3.

19. Kak u3meHnsieTcsi painyc TPaeKTOPHUU JABHKEHH I 3aPSKEHHOH YACTUIIBI B OTHOPOIHOM
MATrHUTHOM 10JI€ MePNeHIHKYIAPHO BEKTOPY HHAYKIIUM MPH YBeJIUYEHUH €€ IJHEPTrun
B 4paza? Macca yacTulbI He H3MEHSIeTCS.

1. VYwmensmaercs B 4 pasa.
2. YBenuumBaeTcs B 2 pasa.
3. He m3mensercs.
20. ITpu u3MepeHNH HATIPSIZKEHN S BOJIbTMETPOM KJIACCA TOYHOCTH 2,5 MOJIy4YeHO 3HAYeHHe

Hanpsokenusi 48. KakoBa rpanuna aGCoTIOTHON MOTrPeNIHOCTH W3MEpPEeHUsl, eCcJH
npenes usMepeHusi npudopa 125, a nena nejenus mkajanl 0,58 ?

1. 01B.
2. 0,25B.
3. 055B.

Bapuant 2



1. Kaxkas ¢pusnyeckasi BeJJHUMHA ONpeeisieTcsl OTHOIIEHHeM 3apsiia A, IePeHOCHMOT0

yepe3 TMomepeyHoe ceveHHe NPOBOJHWKA 3a HMHTepBal BpeMeHH At, K 3TOMY
HHTEpBATy?
1. Hanpspokenwue.
2. DIEeKTpUYECKOe CONPOTUBIICHHUE
3. Cwuuna Toka.

2. Kakas ¢u3uyeckasi BeJJMYHHA OMNpeeisieTcss OTHOIIEHHEM PadoThl, cOBeplaeMoii
CTOPOHHMMH CHJIAMH TIpM TNepeMelIeHUM 3apsila ( Mo Bceil 3aMKHYTOIl

3JIeKTPUYECKOIl lenu, K 3HAYeHUI0 ITOro 3apsaaa?
1. Hanpspokenwue.
2. DIEeKTpOABIXKYIIAs CUIIA.
3. YaenbHOE 3IEKTPUYECKOE COMPOTUBIICHHUE.

3. Kakas ¢u3snyeckasi BeJMYUHA ONpeesieTcsi NPou3BeJeHHEM JJIeKTPUYECKOro
CONMPOTHBJIEHUsS] TPOBOJIHNKA HA €ro IUIOAAb CeYeHHsl, JAeJEHHBIM HAa [JIHHY
NpoBOAHMKA?

1. VYnenbHOE 3NEKTPUYECKOE COMTPOTUBIICHHE.
2. DIEeKTpUYECKOE COMPOTUBIICHHUE.
3. Hampsoxenue.
4. Kakasi M3 nepevyucjJeHHBIX HIKe (opMy.1 BhIpakaeT 3akoH OMa /ISl yyacTKa nenu?

1. A=IUAt.

2. 1=
R

3 1=—%_.
R+r

5. Kakasi u3 npuBeaéHHbIX HUKe (OPMYJ NPUMeHsIeTCS 1JIsl BHIYHMCJIEHUS MOIIHOCTH
3J1eKTPHYECKOro ToKa?

1. A=IUAt.
2. P=1U.
3 1=—2_.

R+r

6. Kak n3meHsiercs 3JieKTpHUYecKoe CONPOTHBICHHE MEeTAJJIOB M MOJIYIIPOBOJIHHUKOB NPH
NOHMKEHUM TeMIepaTypbl?
1. VBenuuuBaercs y METAJIOB U HOJIYIPOBOJHUKOB.
2. YMeHbIIAeTCs y METaJUIOB, YBEIIMIHBACTCS Y TIOTYITPOBOIHUKOB.
3. He usmeHnsercs He y METaJUIOB, HA Y TIOJIYIPOBOIHUKOB.
7. Kakoii MUHMMAJILHBIHA 110 20COTIOTHOMY 3HAYEHUIO OTPULIATEIbHBINH JJ1eKTPUYECKUH
3apsii MOXkKeT OBITh IepeJaH 0T OJHOIO0 TeJia Apyromy?
1. 1Kn. 2. e~16-10 K. 3. 2ex3,2-10Kx

8. B kakoMm M3 mepevMCIEHHbIX HHUKE CJIy4aeB HAOII0MaeTcsl sIBJIEHHE TePMHUYECKOi
HOHU3aum?
1. HcmyckaHue 3JIEKTPOHOB C MOBEPXHOCTH HAIPETOTO KaTo/a B TEJICBU3HOHHOM TPYOKeE.
2. Honwnsanys aToMOB ITOJI IEHCTBUEM CBETA.
3. Honwuzaius aTOMOB B pe3yJibTaTe CTOJIKHOBEHUI MTPH BBICOKOM TeMIIeparype.
9. KakoBa cujia TOKa B LeNH, €CJTH HA PE3UCTOPE C FIEKTPHUYECKHM CONMPOTHBJIEHHEM
200m nanpsizkenue paao 108 ?
1. 24. 2. 054. 3. 2004.
10. Uctounnk Toka ¢ IJC 18B mumeer BHyTpeHHee comporubjeHue 600u. Kakoe

3HaYeHHe Oy/eT UMeTh CHJIAa TOKA NP MOJAKIIOYeHNH K ’TOMY HCTOYHHKY Pe3ucTopa ¢
IeKTpuYecKuM conporupieHuem 300m ?



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

1. 0,24. 2. 0,64. 3. 0,34.

Onpenennre 3j1eKTPHYECKOe CONMPOTHBJIeHHe nporoaa aiauHoil 100 ¢ miomaabio
nomnepevyHoro ceveHusi 0,1Luy’. YieJabHoe dJIeKTPHYecKoe COMPOTHBJIEHHE MaTepHaJia
5-107Om-m.

1. 50wm. 2. 5000m . 3. 500m.
Kakoe 3HauyeHme wnMeeT CHJIa MATHHTHOTO B3aMMOJEHCTBUS [BYX JIIMHHBIX
napaJuieJIbHBIX NPSIMOJHHEHBIX MPOBOJAHUKOB HA paccTositHuM lu apyr ot apyra B
BaKyyMme Ha luemp JAJIMHBI NPU cUJie TOKa lavnep?

1. 1H. 2. 9-10°H. 3. 2.107H.
ITo kakoil H3 mepeYuCJeHHBbIX HUKe (opMya BbIYHUCASETCH 3HAYEHUE CHJIbI,
JAeicTBYIOIIEH HA MPOBOJAHUK ¢ TOKOM B MATHUTHOM 110Jie?

1. F=quBsinea.

2. F=qE.

3. F=BlAlsina.
YacTuna ¢ 3JIeKTPpUYeCKUM 3apsiaom 1,6 -107'9 Kz nBHIKETCH B OJHOPOJIHOM MArHUTHOM

noJie ¢ maaykuueii 177 co ckopocrsio 200000 ku/ ¢ , BEeKTOP CKOPOCTH HANPABJIEH MO/
yriiom 30° Kk BekTopy mMHAYKIUH. C Kakoil CHJI0ii MArHUTHOE ToOJie JeficTBYyeT Ha

yacTumy?
1. 6,4-10"H.
2. 16-10MH.
3. 16-10"H.

C kakoii cui0ii JeiicTByeT OTHOPOJAHOe MATHHUTHOE ToJjie ¢ WMHAyKHueir 277 Ha
npsiMoJiuHeiiHbIii  npoBoaHuK JumHOiE 40cv ¢ Tokom 104, pacnosioskeHHBII
NepneHANKYJ/JISIPHO BEKTOPY HHAYKIUH?

1. 800H. 2. 8H . 3. 0H.
Kak u3MeHuTCH cHJ1a KyJIOHOBCKOIO B3aUMOJAEHCTBHS ABYX He0OIbIINX 3aPSKEHHBIX
IAPOB, €CJIM JJICKTPHYCCKHII 3apsil KasKA0r0 IApa YBeJIUYNTh B 2pa3a, a pACCTOSIHUE
MeEsK1Y IIapaMH YBeJIMYUTDh B 4pasza?

1. VBenuuurcs B 16 pasa.

2. YwmeHbmuTCs B 4 pasa.

3. He usmenurcs.
Kakum conporus/ieHHeM J0JKeH 00/1a1aTh IIYHT AJIs NOAK/IIOYEHUsI K aMIIepMeTpy ¢
BHYTPEHHHUM conpoTuBjennem 10m , ecin TpedyeTcsi paCIIMPUTH NMpeaesibl H3MepeHHst

B 10pa3z?
1. éOM. 2. 010m. 3. 90m.

Kakoe nonmonHuTe/bHOE CONPOTHBJICHHE HY/KHO MOAKJIIYHMTH K BOJbTMETPY €
BHYTPEHHUM conpoTtuBjiennemM 9xOm 1uisi pacHIMPeHHusi ero mpeaejaoB U3MepeHHsl B

10pa3z?
1. 1kOwm.
2. 81kOm .
3. 90xOwm.

Kak n3mensiercsi paamyc TpaeKTOpHUH ABUKEHH S 3apsI>KeHHOM YacTULIBI B OJHOPOIHOM
MATHUTHOM 110J1€e NepPIeHANKYISAPHO BEKTOPY HHAYKIMM IPU YMEHbIIEHUH € JHepruu
B 4pa3za? Macca yacTHIbl He H3MEHSIETCH.

1. He usmensercs.

2. YBenumuuBaetcs B 4 pasa.

3. VYwmenbmaercs B2 pasa.



20.

IIpu u3MepeHNH HATIPSAKEHUS BOJIBTMETPOM KJIACCA TOYHOCTH 2,0 MOJy4YeHO 3HAYeHH e

Hanpsokenust 508 . KakoBa rpaHuna aGcoIlOTHOH NMOTrPeNIHOCTH W3MeEpPeHUsl, eCcJIH
npene usmepenusi npuoopa 1005, a nena aejieHust KaJIbl 58 ?
1. 1B. 2. 45B 3. 5B.

Ne [1/2]3|4|5]|6]7]8]9]10(11/12/13|14[15[16|17]18]19 20

B-(1/3(2|2|1(3}1|3|1(3 3|13 (3|12 ,3|1]2]3
1

B-|3|2|1|2|2(2|2|3|2|1|2 |3 |3 |2|2|2|1|2]|3]|2
2

Tema 5.2. BonHOBBIE CBOMCTBA CBETA.

BapuanT 1

1.

IIpu kakuX yCJI0BHSIX 32 HENPO3PAYHBIM TEJIOM HA0JII0I2€TCS 0OIHA TeHb ¢ YETKUMHU
rpaHunamMu?

1. Ecnu cBer uAET OT SIPKOrO UCTOYHHKA JIIOOBIX Pa3MepoB.

2. Ecnm cBet uagT oT c1aboro MCTOYHUKA JTFOOBIX pPa3MepoB.

3. Ecnm ucTOYHMK CBeTa OJIMH U MaJlbIX Pa3MepoB.
Ha Bepmmne OcTaHKHHCKOH TeleBU3MOHHOW OamHu B MoOCKBe ropur sipkas
JjaekTpuyeckasn jJammna. [louemy cBeT oT Heé Helb3si yBUIETh BO BiiaguBocToke namxe
B caMblii 00J1bIIIOH TeJIECKOI B COBEPIIEHHO SICHYIO MOroay?

1. CseroBble Jy4H MO AEUCTBUEM CHIIBI TSKECTH IMOCTEIIEHHO UCKPUBIISIOTCS U MaJaloT

Ha 3eMJIio.

2. U3-3a mapooOpa3HoCcTH 3eMiIH U IPSIMOJUHEHHOCTH pacpOCTPAHEHUS CBETA.

3. Cser Ha OOJIBIITUX PACCTOSHUSX ITOCTEIICHHO TEPSIET CBOIO YHEPTHIO.
KakoBa ckopocTh cBeTa B Bakyyme?

1. ~300 000 m/c.

2. ~ 300 000 xm/4.

3. ~300 000 xm/c.

IIpu nmagenum Jy4da csera 1 M3 BO3AyXa B CTEKJO BO3HHKAaeT NPEJOMJIEHHBIA M
oTpa:kéHHbIi Jiyun cBeTa. [To kakoMy HanpaB/IeHHMIO NOHAET OTPAKEHHBIH J1y4?
1. 2.

2. 3.

3. 4.
Ha pucyHnke npeacraBiieHbl IONepeYHbIe ceYeHUs! TPEX CTeKISHHBIX JuH3. Kakue u3
HHX SIBJISIOTCH coOMparmumu?

1. Tomeko 1.
2. Tonpko 2. o2 s
3. 2u3.

Jlyd cBera majgaer Ha 3epKajJbHYI0 IIOBEPXHOCTh M OTPakaeTcsi. YroJ najgenus 30°
Kakos yroa orpaxenus?

1. 150°.

2. 30°.

3. 120°.
JIunza maér uzooOpaxkenusi CosHua Ha pacctossHuM 10 cm OT ONTHYECKOr0 LEHTpa
JIMH3bI Ha [JIABHOHM onTHYeckoi ocu. KakoBo ¢okycHoe paccTosiHMe JINH3bI?

I. Sem.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

2. 10 cm.

3. 20 cm.
Me:kay 3/1eKTPUYECKOi JJaMIIOi M CTeHOH HAXOAUTCS M4, HA CTeHe KPYrJjas TeHb OT
Msiuya. U3MeHuTCS JIM paJinyC TeHHU, eCJIU MY NepeMecTUTCH OJIMKe K jJamie?

1. He uzmenurcsi.

2. VYBenuuurcs.

3. YMeHbmures.
Pacnosoxxenne miockoro 3epkaja MN u ucTouHuka cBera S
npeacraBjieHo Ha pucyHke. KakoBo paccrossHue oOT
HCTOYHHMKA S 10 ero u3o0pakeHus B 3epkaige MN?

1. 3m.

2. 5Mm.

3. 6 M.
Boautenr M aBTOMOOW/ISI X04eT JaTh MalllMHe 3aJHUN X0 U
CMOTPHUT B IJIOCKOe 3epkano N, Her jum momexu. Kakoro u3
nemrexoaoB 1, 2, 3 on BuauT?

1. 1,2, 3. 2. 1n2. 3. Hu onHOro us3 tpéx.
Onrtuyeckas cuiia ria3a 4esjaoBeka 58 onmp. KakoBo ero pokycHoe paccrosinue?
1. 58 m.
2. ~0,017 m.
3. ~17 cm.

Kakoe nzo0paskenne nosydaercsi Ha ceT4aTKe 1J1a3a yejoBexka?

1. JelcTBUTENbHOE, IPAMOE.

2. Muumoe, ipsimoe.

3. JleiicTBUTENBHOE, IEPEBEPHYTOE.
Ha pucynke npeacrasjieHo pacnoJioskeHue coduparouieii JJMH3bI U TPEX npeamerTos 1,
2 u 3 nepen Heil. M300pakeHne KAKOro u3 3THX NpeAMeTOB OyaeT el CTBUTEIbHbIM
yYBeJIMYEeHHbIM NepeBEPHYTHIM?

1. Tombko 1. :i T i T

2. Tonwko 2.

3. Tonbko 3. aF F 1
OT Yero MpoMCXOAAT JyHHbIE 3aTMEHU?

1. Mexny Jlynoit u 3emnéii nHOrja MPOXOAAT APYTUE TUIAHETHI.

2. DTo pe3ynbTar NajJieHus TEHU OT KOMETHI Ha JIyHy.

3. D10 pe3ynbpTaT naaeHus TeHU oT 3eMiu Ha JIynHy.
YesioBek, CTOALIMI NMPSAMO mnepea 3epKajaoM, npudausuwicsa k Hemy Ha 20 cm. Ha
CKOJIbKO OH NPUOIH3WICH K CBOEMY H300paKeHUI0?

1. 20 cm.

2. 10 cm.

3. 40 cm.
YroJ najeHus Jy4a cBeTa Ha 3epKaJio yBeanuutcs Ha 5°. Kak usmMeHunscsi npu 3Tom
yroJs oTpaskeHusi?

1. Ymensmnmcs Ha 5°.

2. VYBennuuics Ha 5°.

3. He n3menuics.
Cger CoJHIA NPOXOAUT 4Yepe3 OTBepcTHEe KBAaAPaTHOl ¢(GopMbl B HeNpO3pavyHOM
skpane. Kakoii Oyner ¢opma cBer/10ro nmaTHa Ha JucTe O0esoi Oymaru 3a 3KpaHoMm?
IloBepXHOCTH JIMCTA NePNIEHAUKYISPHA CBETOBBIM JIy4aM.

1. Ksagpar.

2. Kpyr.
3. Ha manbIx pacCTOSIHUSIX OT OTBEPCTHS — KBaApaT, Ha OOJIBIINX — KPYT.



18. [li1st TOro 4YTo0bI CBET OT OTHSl MasiKa ObL BUEH KAK MOKHO JaJIbIIIe, KAKOe 3ePKAaJI0
Jy4lle MOCTABUTH M03a/Id HCTOYHUKA cBeTa?
1. Imockoe.
2. Bornyroe.
3. Brimykioe.
19. Ot yero Ha HeOe mocJIe 015 ObIBAET BUIHA Pa3HOIBeTHAas paayra?
1. bBenblif 1BET SIBASETCS CBETOM, COCTOSIIMM M3 Pa3HbIX IBETOB. B Karsix BOABI B
pe3ynbTaTe pa3IMuHOIO MPEIOMIICHUS OH Pa3AeIIsIeTCs Ha COCTABHBIE 1[BETA.
2. Ilpoxojs yepes Kariu BO/bl, OCJIbIi CBET OKPAIIMBACTCS B pa3HbIC IBETA.
3. Hukaxkoit panxyru Ha HeOe He ObIBaeT. DTO MPOCTO OOMaH 3pCHHMS.
20. IToueMy nmpu OCBellleHUH OJUHAKOBBLIM 0€JIbIM CBETOM OJHH MpPeAMEThl Mbl BUIUM B
OTPAKEHHOM cBeTe 0eJIbIMH, a Ipyrue HBeTHbIMM ?
1. Pasnble mpeameTsl 0671a1al0T Pa3HBIMH CITIOCOOHOCTSIMU OKpAIIMBATh OENbIi CBET MpH
OTPaKEHUH.
2. Bemnprii cBeT npecTaBiisieT cOO0M cMech U3ITyUYeHHI pa3HbIX IIBETOB. Tenma 6eoro npera
CIIOCOOHBI OTPa)KaTh BCE BHUJIbI BUIUMBIX U3YYSHH, TeJla KPACHOTO I[BETa OTPaXKaroT
TOJIBKO KPaCHbIN LIBET, CHHEIO — CHHUM U TaK JaJiee.
3. Tena mornomiaroT Oenblii CBET, a 3aTéM HCIYCKAlOT CBOM COOCTBEHHBIN CBET,
3aBHUCSUIUN OT UX LIBETA.

Bapuant 2

1. Ilpu kakuX yCJ0BHAX 32 HENPO3PAYHBIM TeJIOM HA0JII0AaeTCH 0JHA TEHb ¢ HEUETKUMU
rpaHuuamMu?
1. Ecnu cBer uA€T OT SIPKOro UCTOYHHKA JIFOOBIX pa3MepoB.
2. Ecnu ucTouHuK cBETa OJIUH, HO OOJBIINX pPa3MEpPOB.
3. Ecnm cBet uagT oT c1aboro HCTOYHUKA JTFOOBIX pa3MepoB.
2. Tlouemy Bckope mocjie BbIXOJa W3 NOPTa B OTKPbITOe Mope Kopad/jb [aaxe B
COBEPIIEHHO SICHYIO N10r0Jly CTAHOBUTCSI HEBUAMMbIM?
1. U3-3a ObICTPOro yMEHbBILEHUS €r0 BUAMMBIX Pa3MEPOB.
2. U3-3a cBoiicTBa MOPCKOI BOJIBI TIOTJIONIATH CBETOBBIE JTYYH.
3. U3-3a mapooOpa3HocTH 3eMiln M CBOMCTBA MPSIOIMHEHHOCTH PaclipOCTPAHEHUS CBETA.
3. Kakoe paccTosiHue NpoXoauT cBeT 3a I ¢ B Bakyyme?

1. ~300 m.
2. ~ 300 000 m.
3. ~300 000 xm.

4. Tlo kakoMy HANpPaBJIEHUIO MOWIET MPEJOMJIEHHBIH JIy4, eCJIM MPH
najeHun Jiydya cBera 1 u3 Bo3ayXa Ha CTEK/JI0 BO3HUKAIOT
NPeTOMJIIEHHBIN U OTPAKEHHBIN JIyuH cBeTa?

1.

3.
2. 7.
3. 8.
5. Ha pucyHke npeacrabiieHbl NONepeYHble ceYeHUs1 TPEX CTeKJASHHbIX JuH3. Kakue u3

HHX SIBJISIIOTCS PacCeMBAOIIMMU?
1. Toxpko 1.
il 2]} s
2. Tonpko 2.
3. 2u3.

6. KakoB yros majxeHus, eciy JIy4 CBeTa NaJaeT HA 3ePKAJIBHYI0 MOBEPXHOCTH H
orpaxkaercsi? YroJ orpaxkenus 30°.
1. 30°.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

2. 150°.

3. 90°.
KakoBo (pokycHOe paccTosiHHe, €CJIM JIUH3a cOOUpaeT Mapajlie/bHbIi My40K CBeTa B
TOYKY HA paccTOsIHUMU 20 ¢M OT ONITHYECKOT0 HEHTPA JIMH3bI HA TJIABHOM ONTHYECKOM
ocu?

1.40 cMm.

2.20 cm.

3. 10 cm.
Me:kay 3/1eKTPUYECKOii JJaMIIOi M CTeHOH HAXOAUTCS MY, HA CTeHe KPYrJas TeHb OT
Mmsiya. U3MeHuTCS JIM paguyc TeHH, ecJIi M4 IlepeMecTUTCS Jajblile OT JaMIibl?

1. He uzmenurcsi.

2. VYBenuuurcs.

3. YMEHbBIIUTCH.
Pacnosoxenne miockoro 3epkaja MN um mcrouHuka
cBeTa S mpejcTraB/ieHo Ha pucynke. KakoBo paccrosinue oT
HCTOYHHUKA S 10 ero u300pakeHus B 3epkajge MN?

1. 3m.

2. 4m.

3.2m.
DoKyCHOEe paccTOsIHHE ONTHYECKOil cucTeMbl Iiia3a vejoBeka 17 mm. KakoBa ero
onTu4yeckas cuja?

M N

1. 17 noTp.
2. ~0, 06 anrp.
3. ~ 60 anoTp.

Kakoe nzo0paskenne nosydaercsi Ha ceT4aTKe 1J1a3a yejoBeka?

1. JeicTBUTENBHOE, MPSIMOE.

2. MHuumoe, ipsimMoe.

3. JleiicTBUTENBHOE, IEPEBEPHYTOE.
Ha pucyHnke npejacrasjieHo pacnoJioskeHue coduparoiieii JUH3bI U TPEX npeaMeTos 1,
2 u 3 nepex Heil. M300pakeHHe KaKoro u3 J3THX HNpeaMeTOB OyaeT MHHUMBIM
yYBeJIM4YEeHHbIM NPAMBbIM? 3 2 1

1. Tonwko 1. ' | 1 T

2. Tonbko 2.

3. Tonbko 3.
Ha pucynke mnpeacraBiaeH Xxoa Jy4yed B onruyeckoi cucreme. Kakoit wu3
NepPevYrCICHHBIX CHCTEM OH MOKeT COOTBETCTBOBATH?

1. Jlyna.

2. IIpoekunoHHBIN annapar.

3. Ilepuckon

f§§¢

£
/

/
/

OT Yero NpoMCcXoAsIT COJIHEYHBIE 3ATMEHHA ?
1. Mexny ConHueM n 3eMi€il HHOTAA MPOXOAT APYTHE IUIAHETHI.
2. DTO pe3ynbTaT NaieHusi TEHU OT KOMETHI Ha 3eMITIO.
3. D10 pe3ynbTaT najgeHus TeHu oT JIyHbl Ha 3eMITio.
Yes10BeK, cTOSIIIMIA NPSIMO Nepe/ 3epKajaoM, yIaawics oT Hero Ha 20 cu. Hackoabko
OH YIAJIMJICH OT CBOEro n300paskeHus?
1. 40 cm.
2. 20 cMm.
3. 10 cm.
YroJ najeHus Jydya cBeTa Ha 3epKajio yMeHbIIMIcs Ha 5°, Kak u3MeHWJICs pH 3TOM
yroJi OTpaskeHus?
1. YMenbmumncs Ha 5°.
2. YBenuuuscs Ha 5°.

N



3. He usmenucs.
17. CBer CosHIa oTpakaeTcsi OT IJIOCKOIO 3epKaja KBaJApaTHoi ¢GopMbl U majgaeT HA
Juct O0enoit Oymaru. Kakosa popma cBeTJIOro niTHa Ha Oymare?
1. Kpyr.
2. Ksagpar.
3. Ha manbIx pacCTOSIHUSIX OT 3epKajia — KBaJpar, Ha OOJIBIINX — KPYT.
18. Jlsist TOro 4To0bI CBET OT JIaMIbl (poHAPSA JIyUllle 0OCBela JajIéKue NpeIMeThl, KaKoe
3epKaJio Jiyyllle MOCTABUTH 03311 MCTOYHMKA cBeTa?
1. Ilnockoe.
2. Bornyroe.
3. Brimykioe.
19. Ot yero Ha HeOe MocCJIe T0K/151 ObIBaET BUIHA Pa3HOLBeTHAas paayra?
1. benblii 1BET SABISETCS CBETOM, COCTOSIIIMM M3 pa3HbIX LIBETOB. B Kamisx BOIbI B
pe3ynbTaTe pa3IuYHOro MPEIOMIICHUS OH pa3elisieTCsl Ha COCTaBHbBIC I[BETA.
2. IIpoxojas yepe3 Kariu BoJbl, OEJblii CBET OKPAILIMBAETCS B pa3HbIE LIBETA.
3. Huxkakoit pagyru Ha HeOe He ObIBaeT. ITO MPOCTO OOMaH 3PEHUS.
20. Iouemy OeJiblii CBET MOCJI€ MPOXOKAEHUS Yepe3 CHHee CTeKJI0 CTAHOBUTCS CHHUM?
1. Crekio okpamuBaeT OCNbIi CBET.
2. benplif cBET COCTOMT U3 CBETA pa3HbIX LBETOB. CHHEE CTEKJIO IMOIJIOIIAET CBET BCEX
[[BETOB, KPOME CHHETO, & CHHHI TPOXOIUT CKBO3b CTEKIIO.
3. CrekJyio noraouaroT Oesblii CBET, a 3aT€M U3y4yaeT CUHUN CBET.

z
[EEN

2|13|4|5|6[7[8]9]10]1112/13|14]15|16[17[18]19]20
B-|3|2|3|2|2|2(2|2|3|2|2|3|2 |3 |3 (2|3 |2|1]2

B-|2|3|3|2|1}1(2(3/2|3|3|1|1 3|1 (1|3 |2|1]2

KonTpousbnslii cpe3 Ne 1 3a 1 cemectp

Bapuanr 1

1. B kakoii 3a1a4ye map MOKHO CUNTaTh KaK MaTEPUAIbHYIO TOUKY?

1) Paccuurath mepuoj oOpallleHuss BOKPYT 3e€MJIM HCKYCCTBEHHOI'O CIIyTHHMKAa — MIapa
pamuycom 20m .

2) Paccuurare cuny Apxumena, IEHCTBYIOIIYIO B BOJE Ha JEPEBSIHHBIN LIap pagunycom
10cm.

1. Tonpko B 3agaue 1.
2. Tonpko B 3agade 2.
3. Hu B oiHOM 13 IBYX 3a1ad.
2. B xakoMm ciydae JBMKEHHUE paBHOMEPHOE?

1) Tloe3n meTporoauTeHa IBUKETCS M0 paBHOMEPHOMY y4acTKy myTH. OH npuObIBaeT Ha
KOKIYI0 CJIENYIOUIYI0 CTAaHUUI0O W OTIpaBiseTcs OT HeE uepe3  OJUHAKOBBIC
IIPOMEXYTKH BPEMEHHU.

2) ChoyTHHK JIBUXKETCS 10 OKPY>KHOCTH BOKPYT 3eMJIM U 3a JI00ble paBHbIE MPOMEKYTKU
BPEMEHM NPOXOANUT OJIMHAKOBBIE PACCTOSHUS.

I.Blu?2.
2.HuB 1, Hu BO 2.
3.Tonbko BO 2.
4. Tonbko Bo 1.
3. Kakas u3 ¢popMys cOOTBETCTBYET ONPEEICHUIO CKOPOCTH?



1.5:%. 2. 5=, +at. 3. v=+vas. 4v=aR?
4 KakoB MOIyJb IOJHOTO TepeMereHust GyToonucTa, eciu oH mpooexan mo ¢yrooasHOMY
noJtto Ha ceBep 40 , 3atem 10m Ha BocTok, moToM 10m Ha ror, 3atem 30 Ha BOCTOK?

1.90m. 2.50m. 3.0Mm. 4. 10m v,/
5.ITo rpaduKy 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH OT BPEMEHHU ONpEACTUTE 20
npoiieHHbIi 3a 3¢ ? 15

1.15m. 2.45m. 3.225m. 4.5m 10
6.KakoBo 1eHTpOoCcTpeMuTEenbHOE ycKopeHue JIyHbI, ecinu oHa 5
JIBUKETCSI BOKPYr 3eMJId 10 MPUMEPHO KPYroBoW opoure
pamrycom 384 000xm co ckopocThbio okoio 1020 m/c?

1. 2,7mlc?. 2. 0,0027 m/c?. 3. 027mlc?.  4.0,027 m/c?.

7.Ha kakoe pacCcTOsIHUE OT TIOBEPXHOCTH 3eMIIU YIAIUTCS Ms4 32 2C , €CJIM OH OpOIIIEH BBEPX CO
ckopoctbro 20m/ ¢ ?
1.60m. 2.40m. 3.30m. 4.20m.
8.KTo oTKpbLI 3aKOH UHEPIUN?
1. Apucrorens. 2. U. Hetoton. 3. Jxoyinb 4. lanunei.

nyTh,

0

9. Kakoe yTBepskIeHHE O paBHOICUCTBYIONIEH BCEX CHJI MPUIIOKEHHBIX K TETYy MPaBHIBHO, €CIIN
OHO JIBIKETCSI PABHOYCKOPEHHO U MPSIMOJTHMHEHHO?
1. PaBHa nyio.
2. PaBHa HyIIO UM OCTOSIHHA [TO MOAYJIIO M HAIIPABJICHHUIO.
1. He paBHa Hy:m10, IOCTOSIHHA IO MOAYJIIO U HAIIPABJICHUIO.
2. He paBHa HyIt0, IEpEMEHHA TI0 MOJIYJIO M HAIPABJICHUIO.
10.Kakast u3 nmpuBeZieHHBIX (POPMYIT BbIpakaeT 3aKOH BCEMUPHOTO TATOTEHUS?

— m,m
1.F=ma. 2.F:GF1{—22. 3. F=uN. 4F=kx

11. KakoBo 3Haue€HHE MOIYJSl pABHOAECHCTBYIOIIEH CHUJI, €CIIM Ha TEJIO IEMCTBYET CUJa TSHKECTH
30H w cuna 40H , HanpaBiieHHAs TOPU3OHTAIBHO?
1.50H. 2. 70H. 3. 10H. 4.45H

. M
12 KakoBa macca Tena, ecnu nioxt fneficteuem cuiibl 104 Teno iBrkeTcs ¢ yckopenuem 5—-?
c

1.2ke. 2.50ke. 3.5ke 4.Macca MOXeT OBITh JTHOOOH
13.YenoBek wmaccorr 50ke pemmn ucCiIeaoBaTh 3aBUCUMOCTh CBOETO Beca OT YCKOPEHHS
BEPTUKAIBHOTO JBIKeHUs. KaknuMu Obut OKa3aHUs MPY>KUHHBIX BECOB MPU JBMKEHUU JTU(TA C

M M
yckopenueM 1—-, HanpasnenHbiM Buu3? (g ~10—-)
c c

1.50H 2. 550H 3.500H 4. 450H
14.Macca 3emau npuMepHO B 330000 paszMeHblie macchl ConHna. Yemy paBHO OTHOLIEHHE

CHJIBI BCEMHMPHOTO TAroTeHust F,, neiictByromeit co ctoponsl Connia Ha 3emmo, K cuie F,,
JIEUCTBYIOLIEH cO cTOpOoHBI 3emuin Ha ComHiie?
1. 330000 2.1 3.575 4. 330
15.11ap maccoii 0,2 kr O6poiieH co CKOpocThio SM/ ¢. KakoBa KHHeTHYECKast YHEpTHs mapa?
1.0,50x. 2.5]x. 3.2,5 k. 4.1 Ix.

16. JIBe TeNeKKH, MPWKATHIE IPYT K IPYTY U CKUMAOITUE TIPYKUHY, OTIYCTHIIN (pHUC. &).
Korna npyxuHa pacupsMuiIace, Telexka Maccoi 5 kr mpuobpena ckopocts 3 M/c. Kakosa
CKOpPOCTb BTOPOU TEJICKKU Maccou 2,5 kr?



1.6 m/c. 2.1,5m/c. 3.3,75m/c. 4.7,5wm/c.
17. IlonweMubI# kKpaH noansut rpy3 Maccoi 100 kr Ha BeicoTy 5 M 3a 10 c¢. KakoBa MOIITHOCT®,
pa3BuBaeMas KpaHoM?
1.0,5kBt. 2.45kBt. 3.5 kBT. 4, 0,002 xBT.
18. 3ak0H coXpaHEHUs! UMITYJIbCA BBITIOIHSIETCS. ..
1. Bcerna.
2. TOJILKO B MHEPIHATBHBIX CHCTEMaX OTCYETa HE3aBUCUMO OT HAIMYHS TPSHHUS.
3.00s13aTeNIbHO MPU OTCYTCTBUM TPEHHUS B JIFOOBIX CHCTEMax OTCUETA.
4. TonbKO B MHEPLIHUATBHBIX CHCTEMAaX OTCUETA MPU OTCYTCTBUH TPEHHUS.
19. Kakyro paboTy T0OJDKEH COBEPIIUTH aBTOMOOUITb, YTOOBI YBETUYUTH CKOPOCTh ¢ 54 KM/4 110
108 xm/4? Macca aBromo6miis 1200 kr.
1. 27 klx 2. 405x/Ix 3. 75x/x 4. 575 x/lx

20. Jlowmags nepemMeIaeT Canu ¢ rpy30M Ha paccTosiHue 2 kM, npuiaras ycunue 700 H.
Onpenenure COBEPUICHHYIO ITPU 3TOM pabOTy, €CJIM HallpaBJICHUs IEPEMELICHUS U CUJIbI
cocTaBJstoT yroua 30°.

1. LAMGx 2. 121 Mok 3. 0,7 MIDK 4. 2,9 MJTx

Bapuant 2

1.B kako# 3a1aue caMOJIET MOXKHO CUUTATh KaK MaTepPHAIbHYIO TOUKY?
1) OnpenenuTb CPEeIHIOI0 CKOPOCTh CaMOJIETa 10 U3BECTHOMY PACCTOSHUIO MEXKAY JABYMSI
ropoJlaMH ¥ BpEeMEHH MOJIETa.
2) OmpenenuTthb MyTh, MPOHICHHBIA CAMOJIETOM 3a 24 TIPU M3BECTHOM 3HAYEHUH CKOPOCTH
€ro JBM)KECHUS.
1.Hu B oiHOM W3 ABYX 3a1a4.
1. B3agauax 1 u 2.
2. Tompko B 3amaue 1.
3. Tonbko B 3amaye 2.
2.YKaxuTe BEKTOPHYIO BEIINYHHY.
I.Ilyts. 2. Temneparypa. 3. CkopocCTb. 4. Bpems
3.Kaxkast u3 opmys COOTBETCTBYET OMPEICTCHUIO YCKOPEHUs?
1y 2 2
1.§:£. 2. 5=0,+at. 3. a=2. 4.s=v0t+i
At R 2
4.KakoB MOJynab MOJHOrO mepemenieHus (GyrOonaucTa, eciau oH Mmpodexan 1o ¢pyrooIbHOMY
noito Ha ceBep 40, 3atem 10 Ha BocTok, motom 10w Ha ror, 3arem 30 Ha 3aman?

1.50m. 2.90m. 3.40m.  4.10413m. v.u/e
5. I1o rpaduKy 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH Te€Jla OT BPEMEHHU ONPE/ICIINTE e |
nyTh, IPOWJICHHBIN 3a 3¢ ? B oy ¢
1.9m. 2. 3m. 3. 18m. 4.2 m. e 1
6.KakoBO LIEHTPOCTPEMHUTENBHOE YCKOPEHME 3€MJM, €CIu OHa 21— | L2
nBrkercs BOKpyr CoJHIIA 0 TPUMEPHO KPYroBOH OpOHTE pajnycoM bt
150 man km €O CKOpOCThIO okoso 30xkm/c? oor oz s A
1.6:m/c2%. 2. 0,6m/c?. 3. 0,006.m/c?. 4. 0,06 m/c2.

7.Ha xakoe paccTosTHUE OT MTOBEPXHOCTH 3eMJTH YIAITHTCS Msd 32 2¢, €CJIH OH OpOIIIeH BBEPX CO
ckopocThio 10m/c?
1.40m. 2. 0m. 3.10m. 4, 20m.
8. EnunHuneit namMepeHus kakon (pU3M4IeCcKOr BEIMYUHBI SBIISCTCS HHIOTOH?
1. Maccsl. 2. Cunpl. 3. PaboThl. 4. DHeprus



9.Kakoe yTBep:kJieHHE O PaBHOJEHCTBYIOIIEH BCEX CHJI IIPUIIOKEHHBIX K TENIY MPABUIBHO, €CIU
OHO JIBUXKETCS C TOCTOSIHHOM CKOPOCThIO?

1.He paBHa Hy:110, IOCTOSIHHA 110 HAIIPABJICHUIO, HO HE TI0 MOAYJIIO.

2.PaBHa HyJIO

3.PaBHa HyJII0 UM OCTOSIHHA 110 MOZYJIO M HAIIPaBJIECHHUIO.

4.He paBHa HyJII0, IOCTOSIHHA 110 MOAYJIIO U HAIIPABICHUIO.
10.Kaxas u3 npuBeneHHbIX (popMyn BeIpaxkaeT 3akoH [ 'yka?

1.F=uN. 2.F:G%. 3.F=-kx. 4. F=ma
11.KakoBa >KeCTKOCTh MpYXUHBI, ecinu mon aedcrBueM cwibl 20H mnpyxuHa amuHOM 1m
yaHAIach Ha 0,1y ?

1.20ﬁ 2. 200E 3. 0,2E 4. 2ﬂ
M M M M

12.KakoBbl CKOpPOCTb M YCKOPEHHE JABIKEHHs Tella, €CIM PaBHOACHUCTBYIOINAsS BCEX CHII
NPUJIOKEHHBIX K TeJTy Maccol 3ke , paBHa 6/ ?

. M
1.CropoCTh MOKET ObITH JIH00OH, & yecKopeHue 2—- .
c

M
2.CKOpOCTh, YCKOPEHUE 2(:—2 .
3.CKOpOCTh B YCKOPEHUE MOT'YT OBITh JIFOOBIMH.
[ M
4.Cxopoctb 18 —, a yckopenue 2— .
n c

13.YenoBek maccorr 50ke pemmn HCCiIeAOBaTh 3aBHCUMOCTH CBOETO Beca OT YCKOPCHHS
BCPTUKAJIBHOI'O ABWIKCHUA. Kakumu ObUIH TTOKa3aHUs MPYXXUHHBIX BECOB IMPHU ABHUKCHUN J'II/I(l)Ta C

M M
yckopenueM 1—-, HanpasyieHHbIM BBepx? (g ~10—-)
c c

1.501 2. 51H 3. 5H 4. 550 H

14.Macca JIyHel npuMepHO B 81 pgszMeEHbIIE Macchl 3emid. YeMy pPaBHO OTHOILIEHUE CHIIBI

BCEMMPHOTI'O TATOTeHUs F,, NefCcTBYyIOIIEN co CTOpOoHBI 3eMin Ha JIyHy, k cuite F, , nelicTByromen

co ctopoHs! JIyHsl Ha 3eMit0?

1.i 2. 1 3.81 4.1

81 9
15.Korenok 3abpascs Ha aepeBo Ha BbicoTy 3 M. Macca kotenka 0,2 kr. KakoBa

NOTEHIMAJIbHAs SHEPrus B3aUMOACHCTBUSA KOTEHKA ¢ 3emIeit?
1.0,6 Jlx. 2.0,2 x. 3.6 /x. 4.3 [Ix.

16. IlnacTuaMHOBBIN Mmapuk Maccoi 20 T JIETUT co CKOPOCThI0 60 M/C, CTaKUBACTCS C TAKUM
K€  TOKOSIIIUMCS IAPUKOM U TIPWIIATIAET K HeMy. KakoBa CKOpOCTh IIAPUKOB MOCIIE
CTOJIKHOBEHUS?

1.30m/c. 2. 120 m/c. 3.15wm/c. 4. 10 wm/c.
17. Tlogbemuslit kpan noaus rpy3 Maccoit 300 kr Ha BeicoTy 10 M 3a 15 ¢. KakoBa MOITHOCT®D,
pa3BuBaeMasi KpaHOM?
1.0,2kBt. 2.45kBt. 3.2 kBT. 4. 0,005 xBr.
18. 3ak0H coxpaHEHUs NOJIHON MEXaHUYECKON SHEPTUU BBIIOJIHAETCH. ..
1. TOJBKO B MHEPIMATBHBIX CUCTEMAX OTCUETa HE3aBUCHMO OT CHUJIbI TPEHHS.
2. 00s13aTeNbHO TIPU OTCYTCTBHHU TPEHUS B JIIOOBIX CHCTEMaX OTCUETA.
3. TOJIBKO B MHEPLUHAIbHBIX CHCTEMaX OTCUETa NMPH OTCYTCTBUU TPEHHSL.
4. Bcerna.



19. Kakyto paGoTy JOKEH COBEPILINTH YETIOBEK, YTOOBI YBEIIMUUTH CKOPOCThH CBOETo Oera ¢
3,6 km/4 10 7,2 kM/4? Macca yenoBeka 60 K.
1. 116 Ix 2. 64 JIx 3. 90 JIx 4. 120 JIx
20. Benocuneauct, IBIOKYITUHACS CO CKOPOCTHIO 5 M/C HAaKJIOHSAETCS M MOXBAThIBACT
JeKalil Ha 3emiie prok3ak maccoil 10 kr. Kakoii cTaHeT CKOpOCTh BEIOCUIIEANCTA, ECIIN €TI0
Macca ¢ Benocunenom 90 xr?

1. 45m/c 2. Swm/c 3. 3m/c 4. 2,5m/c

KounTtpouasbnslii cpe3 Ne 2 3a 1 cemectp
BapuanT 1

1. CkoJbKO MOJIEKYJI COAEPKUTCSI B OTHOM MoJie Bojopoaa?

1. 6-10%.
2. 12-10%.
3. 6-10%°

4. 6-10%.

2. Kakue cujibl AeiicTBYIOT MeK1y HelTpaJbHBIMUH aTOMaMu?
1. TonbKo CUIIBI IPUTSKEHUS.
2. ToNbKO CHIIBI OTTAJIKUBAHMSL.
3. IlputskeHus U OTTAJIKUBAHMS, CUJIBI OTTAJIKMBAHUS OOJIbILE HA MAJIBIX PACCTOSHUSIX,
YeM CUJIbl IPUTSKEHUS.
4. TlpuTspKeHHs M OTTAJIKUBAHMS, CHIIbI MPUTSDKEHHs OOJIbIIE HA MaJIbIX PACcCTOSHUSX,
YeM CUJIbl OTTAJIKHUBAHUS.
3. Enunuueii n3MmepeHusi Kakoi (pM3M4eCKOil BeJIMUHHBI SIBJISIETCSI OTMH MOJIb?
1. KonuuecTBa BemiecTna.
2. Maccsl.
3. OOnéma.
4. JlaBneHue
4. Kakoe siBjleHHe, HA3BAHHOE 3aT€M €ro MMeHeM, BriepBbie Ha001a1 PodepT Bpoyn?
1. becrnopsiouHO€E 1BUKEHUE OTAEIBHBIX ATOMOB.
2. becrnopsaoyHoe ABM)KEHUE OTIEIbHBIX MOJIEKYI.
3. becrnopspouHoe IBMKEHUE MEIKUX TBEPBIX YACTHUIL B )KUAKOCTH.
4. becnopsiI04HOE IBUKEHHUE SJIEKTPOHOB.
5. Kakoe npuMepHo 3Ha4YeHHMe TeMIepaTypbl IO a0COTIOTHOM IHIKaJIe COOTBETCTBYET
temneparype 27°C no mkasne leabcus?
1. 327K 2. 300 K. 3.273 K. 4.227K
6. Kaxk Ha3pIBaeTcsi mpouecc U3MeHeHHs COCTOSIHMA ra3a NP NOCTOSTHHOM 00béme?
1. N3orepmuueckuii.
2. VI30XOpHBIil.
3. U3obapusbIii.



http://pandia.ru/text/category/velosiped/

10.

11.

12.

13.

14.

Eciam aToMbl pacmnoJioskeHbl BIJIOTHYIO JAPYT K JPYry, YHOpPsiI04eHHO M 00pa3yioT
NepHOAUYEeCKH TOBTOPSIOLIYIOCS CTPYKTYPY, TO B KAKOM arperaTHoOM COCTOSTHUM
HAXOJUTCS BelecTBo?

1. B kpucTaNIn4ecKOM COCTOSHUU.

2. B amopdnHOM cocTosiHUU.

3. B ra3o00pa3HOM COCTOSIHUH.

4. B XUJIKOM COCTOSIHUH.

3
Yro onpeaensieT mpou3BeeHHe EkT?

1. KoauuecTBo BeliecTBa UAEaIbLHOIO rasa.
2. JlaBneHue ujeaabHOro rasa.
3. BHYTpeHHIOI0 SHEPrUI0 UIEANTBHOTO Ta3a.
4. CpeaHior KMHETUYECKYI0 SHEPTUI0 MOJIEKYJIbl HeaIbHOIO Ta3a
Kakoe u3 mnpuBeléHHBIX HH’Ke BbIPpaKeHHIl omnpenesieT 3HAa4YeHUe [ABJICHHS

HaeaJLHOro rasa?
2
1, Mo 2. nkT. 3 3¢t o4 b
2 S

Kakoit d¢opmysoii u3 npuBeIéHHBIX HMKe sBJsieTcs YypaBHeHHe MeHeseeBa-
Knaiinepona?

1. pV=1RT.
2. E=mgh.
2 _
3. p==-nE.
P 3
4. p=nkT

Kak Hy:KHO H3MeHUTH 00BEM ra3a IUIsi TOro, YTOOBI MPH MOCTOSIHHO# TeMmepaType ero
JAaBJeHNe YBeJIHYHI0Ch B 4 paza?

1. VBenuuuts B 2 pasza.

2. YMeHbIINTSH B 4 pasa.

3. VYBenuuuth B 4 paza.

4. YMeHbIIUTH B 2 pasa.
Ipu nocrosinHoii Temneparype 27°C u nasjaenun 10°ITa 06bém raza 1y°. Ipu kakoii

TeMIepaType 3TOT ras Oy/eT 3aHUMATh 00bEM 2> pH TOM ke aasjaennn 10°I7a ?
1. 600K.

2. 150K .
3. 300K.
4. 450K.

ITouemy BBICOKO B ropax He yAaéTcs CBAPUTh A0 B KUNsAIel Boge?
1. Bsicoko B ropax Bcerja XO0JIOAHO.
2. Ilpu noHmwxeHun atMoc(hepHOro JaBlIEHHUs MOHWKAETCS TEMIIepaTypa KUMIEHUs BOIBI.
3. Bricoxko B ropax yMCHbBIIACTCA CHJIAa 3€MHOIO TATOTCHHUA, W OTO YMCHBIIACT
KOHBEKLHIO B SIMIIE.
HNmeercss nBa 0aioHa OAMHAKOBOro o0béMa. B ogHom m3 Hux Haxoaurtcess I ke
ra3oo0pa3HoOro MoJIeKyJSIPHOIO a30Ta, B APYroM / k2 ra3zo00pa3Horo MoJIeKyJIsIpHOTO
Boopoaa. Temmneparypsl razos ogunakobbl. JlaBiaenme azora 1-10°77a. Kakoso
JAaBJieHHe Bogopoaa?

1. 5-10°Ia.
2. 1-10°Ia.
3. 14-10°IIa.
4, 7-10°Ia.

15. Kakomy npoueccy cooTBeTCTBYeT rpa)Mk Ha pUCyHKe?



1. U3oxopHOMY. 2. U3obapuomy. 3. M3orepmuueckomy.
4. Het npaBWJIBHOTO OTBETA.

e
0 T

16. Ouenure maccy armocdepHoro Bo3ayxa B nomemeHuu o0bémom 300.4° mnpm
HOPMAaJIbHBIX ycJa0BHUs (naBJjieHHe p =10° [7a ,remueparypa 1 =273K u moasipuas

macca Bozayxa M =0,029xz2/ monw) .

1. ~ 3000ke.
2. ~ 300ke.
3. ~ 3ke.

4, ~ 30xe.

17. Kak u3MeHuTCS TeMIlepaTypa a3ota maccoii 1kr, ecjiu ero JaBjieHHe YMeHbIIUTh B 3
pa3a, a 00beM yBeJIUYUTH B 3 pa3a?
1. A. VYBemuuutcs B 3 paza. 2. YBenuuutcs B9 pa3. 3. YMenbmutes B 9 pa3. 4. He
U3MEHUTCS.

18. Ha p-V nuarpamme (puc. 2) npejacraBJjieH Npolecc, NpoBeaeHHbIH HaJ razoMm. KakoBa
TeMIlepaTypa ra3a B COCTOSIHUM 2, eciv B cocTosinuu 1 ona pasua 100 K?

" 1.100 K 2.900 K 3.300K 4. 1200 K

3p,

2py

Bapuant 2
1. CkoJbKko MOJIEKYJI COAEPKUTCH B OJHOM MoJie KHcJaopoaa?
1. 12-10%.
2. 6-10%.
3. 10%°.
4. 6-10%°

2. Kakue cuibl 1eificTBYIOT MeK1y HelTpaJbHBIMH MoJIeKyJI1aMu?
1. TlputsokeHust U OTTAJIKUBAHUS, CUIIBI OTTAJIKHMBAHUS OOJIbIIE HA MAJIBIX PACCTOSHMUSIX,
YEM CHJIbI IPUTSKEHUS.
2. ToNBKO CHIIBI OTTAJTKUBAHHSL.
TonbKO CUITBI IPUTSIKEHUS.
4. TlputsokeHus U OTTAJIKWUBAHUS, CUJIbI MIPUTSHKEHUSI OOJIbIIE HA MaJbIX PACCTOSIHUSX,
YEeM CHJIbl OTTAJIKUBAHHUS.
3. YkaxuTe eIMHUILY U3MePEeHUsI TaBJIeHUsI.

w

1. 1kr.
2. 1 xr/me,
3. 1 mounsb.
4. 1TIla.

4. Kro BhmepBble Ha0JI0a] XA0THYECKOe [BHMKEHHE MEJIKHX TBEPABIX 4YACTHII,
BbI3bIBaeMoe 0ecropsiIoOYHbIMH yIapaMi MOJIEKYJ KUTKOCTH?
1. O. llreps.
2. P.Bpoys.



10.

11.

12.

13.

14.

3. XK. Ileppen.

4. A. DHUHIITEHH.

Kakoe npumepHo 3HayeHHe TeMmmeparypbl mo mkaine Lleabcust cooTBeTcTBYeET
temmneparype 200K mo aGcoroTHOI mkase?

1. 473°C.
2. —1713°C.
3. =173°C.
4. 0°C

Kak Ha3biBaeTcs mpouecc n3MeHeHHs COCTOSIHUS ra3a MPU MOCTOSIHHOM JaBJIeHHu?

1. WUzoOGapHsIii.

2. W3orepMuYecKuid.

3. H30oxopHBIii.
Ecan aToMbl WM MOJIEKYJIbl PAcnoji0:KeHbl BIUIOTHYIO APYI K JAPYry, HO cBOOOIHO
CMemalTcsl JPYr OTHOCHTEJIBHO Jpyra ©u He 00pa3ylOT NepPUOANYECKH
NOBTOPSIIOIIYIOCS BHYTPEHHIOI0 CTPYKTYPY, TO, B KAKOM arperaTHOM COCTOSTHUM
HAXO/ANTCS BelecTBo?

1. B TBepaoM COCTOSHUHU.

2. B amopdHOM cocTosiHUM.

3. B ra3oo0pa3HOM COCTOSIHUH.

4. B XuUJIKOM COCTOSIHUH.
Kakum BbIpaxkeHueMm omnpejesisiercsi CcpeAHsisi KHHeTHYecKasi JHEPrusi OJHOi
MOJIEKYJIbI H1€AJILHOro ra3a?

1. nkT. 2. ng. 3. %nE. 4. WRT

Ilo kakoii U3 NpuBeIEHHBIX HUKe GOPMY.JT MOKHO BHIYHCIUTD 1aBJIeHHE U1€AILHOT0
rasa?

L tampt. 2 K< 3. 3k 4 2T
2 2 2
Kakoii popmy.10ii U3 NpuBeIEHHBIX HUKE SIBJISIETCS YPABHEHUEM COCTOSTHMSA ?
2 = V
1. p==nE. 2. p=nkT. 3.p—=const : 4.E:§kT
3 T 2

Kak Hy»kHO U3MEHUTHh 00bEM rasa Uil TOro, YTOObI MPH MOCTOSIHHOIN JaBJIEHUH €ro
TeMIepaTypa yMeHbIIUJIO0CH B 4 paza?

1. VBenuuuts B 2 pasza.

2. YMeHbIIUTH B 4 paza.

3. VYBenuuuth B 4 pasa.

4. YMeHbIIUTH B 2 pasa.

Ipu nocrosinHoii Temneparype 27°C u nasjaenun 10°ITa 06bém raza 1y’. Mpu kakoii
TeMIepaType 3TOT ra3 OyaeT 3aHuMaTh 06bémM 0,51 npu ToM ke napiaennn 10° I1a ?

1. 600K. 2. 130K. 3. 300K . 4. 450K.
Kakum 00pa3oM MOKHO COKPATUTh BpeMsl IPUTOTOBJICHUS MUK, €CJH UCTIO0Ib3YyeTCsl
NMpouecc BApKu B Boje?
1. Hcnonb30BaTh TepMETHUYECKH 3aKPBITYIO KacTproio. B Hell Oyner moBbIIEHHOE
JaBJICHUE, ¥ BOJa MOXKET ObITh HarpeTa 1o Temneparypsl Boie  100°C 6e3 kunenust.

2. HyxHo BcE BpeMs epeMeIInBaTh COACPKIUMOE KaCTPFOJIH.
3. HyXHO MOHU3UTH AaBlIEHUE BO3/IyXa B KACTPIOJIE, U BOJIa B HEH 3aKUMUT OBICTpee, MPU
OoJiee HU3KOM TemIeparype.
HNmMmeeTcss nBa 0alsIoHA OJHMHAKOBOro 00béMa. B omnom mu3 HuX Haxoaurcsa I ke
razoo0pa3HoOro MoJIEKYJISPHOIO a30Ta, B APYroM I k2 razoo00pa3Horo MoJieKyJsipHOro



Bozmopoaa. Temneparypnl rasos onuHakoBbl. Jlapiaenue Bomopona 1-10°/7a. Kakoso
JaBJienue azora?

1. 28-10°/7a.
2. 36-10°/a.
3. 7-10°Ma.
4. 21.10°7a.

15. Kakoii u3 3Tux rpaguKoB COOTBETCTBYET H30TEPMUUECKOMY MpoIeccy:

1) PI\ 2)P] : 3)P]\ 4) PI I
0 \" 0 Vv 0 Vv 0 \"

16. Ouenure Mmaccy armocdepHoro Bo3ayxa B mnomemienun od0bémom 200x° mnpm
HOPMAJILHBIX ycJaoBUs1 (HaBjenue p =10°77Ta ,remmeparypa T =273K u moasipHas
macca Bozayxa M =0,029«z/ monw) .

1. ~ 2000ke .
2. ~ 200xe.
3. ~ 2ke.

4, ~ 20ke.

17. Kak u3MeHMTCS JaBJIeHUe TeJiisi MAacCoil 2Kr, ecjiu ero 00beM yMeHbIIUTh 4 pa3a u
TeMIepaTypy yBeJu4uiu B 4 paza?
1. Veenuuurcsa B 8 pa3. 2. YBenuuutcs B16 pa3. 3. Ymenbmutcs B 16 pa3. 4. He
U3MEHHTCS

18. . Ha p—V amarpamme npeacrasiieH IPoLecC, MPOBEACHHBIN HAl Ta30M NOCTOSHHOM
maccol. KakoBa TemnepaTypa raza B COCTOSIHMH 2, ec/iu B cocTossHuM 1 ona paBua 300 K?

P

‘ . DISOK 2)900K  3)300K 4) 1200 K
P
Pl
0" vV v Vv
No 11213 |4 5 6789 (1011|1213 (14|15 | 16| 17| 18
B—-|4]|13|1]3 2 21114121 2 112141 2 2| 4 2

KonTpousbnslii cpe3 Ne 1 3a 2 cemectp.

Bapuanrt 1



1. Ot BOASIHOI KamIH, 00Ja1aK011ell YIeKTPUYECKUM 3apsaaoM T 2e , OTJeJnJIach
9

MaJleHbKasi KaIuvisl ¢ 3apsjaoM — 3€, Kaknm cran 3JIEKTPUUYECKM i 3apsi/]l OcTaBLIeicst
4acTu Kaniam?

1. —€,
2. +5e
3. —oe,

2. Kakoe HanpaBJ/ieHHe NPUHSATO 32 HANPaBJIeHHE BEKTOPA HANPSIGKEHHOCTH
3JIEKTPUYECKOro 1moJisi?
1. HampasneHnue BeKTOpa CUJIbl, IEHCTBYIOIIEH Ha TOUEUHBIH MOJI0XKUTEIBHBIN 3apsl.
2. HampapieHue BeKTOpa CHIIBI, ICHCTBYIOIICH HA TOYCUHBIA OTPUIIATEIILHBIN 3apsil.
3. HanpasieHnue BeKTOpa CKOPOCTH OTPHULIATEIILHOTO TOYEYHOTO 3apsia.
3. B kakoMm ciiyuae padoTa npu nepeMeleHu" 3J1eKTPHYECKOro 3apsia B 3JIeKTPHIECKOM
1oJie paBHa HYJI10?
1. Tlpu nepemernienuu 3apsiaa BAOJIb CUJIOBON JIMHUU.
1. Tlpu nepemMerneHuu 1o JIIOOOH 3aMKHYTOU TPACKTOPHUH B JIIOOOM
3JEKTPOCTATUYECKOM II0JIE.
2. Ilpu nepemernieHnu 1Mo Jr000H TPACKTOPUU B OJHOPOJIHOM IJIEKTPHUECKOM TOJIE.
4. B kakoM caiydae padoTa npu nepeMelieHNH JIEKTPHYECKOT0 3apsiia B JJIEKTPHYECKOM
1oJie paBHA HYJI10?
1. Ilpu nepemeriennu 3apsaa BAOIb CUIOBOU JIMHUU.
2. Ilpu nepemenieHnH 1o JII000H 3aMKHYTOH TPACKTOPHUHU B JIFOOOM DIIEKTPOCTATUIECKOM II0JIE.
3.IIpu nepemenieHuy 1o JOO0K TPAEKTOPUH B OAHOPOIHOM AJIEKTPUUECKOM ITOJIE.
5. Kakyio paGoTy cOBepIIM/IM CHIIBI 3JIEKTPOCTATHYECKOIO 0JIsl P NepeMeleHuH

2K w3 Toukm ¢ norenumnanom 208 g TOYKY € MOTCHIIHATIOM 08 7
6. Konnencarop ObL1 3apsiakeH 10 108, IIpu paspsiike KOHAEHCATOPA B JJIEKTPUYECKOH
LeNH BbIAEJIHJIACh dJHEePrus 005/ | gakoii 3apsi ObLT HA 00KJIaIKe KOHAeHcaTopa?
1. 1.10%°Kn_ 2 1.10"Kn_ 3. 5-10°Kn_
7. IlnacTUHBI IVIOCKOI0 KOHACHCATOPA MMEIOT JJICKTPHYECKH e 3apsabl +dq u 4 , IVIOIIAAb

O/IHO IIACTHHBI , PacCTOsTHNE MEKAY IIACTHHAMM d, C kaxoii cunoii O0HA IIACTHHA
NPUTATUBAET APYIyI0, €CJIM MeKAy IVIACTHHAMM HaXO0AMTCS BO3XYX?
q

9 o’ 9
1 47zgod2_ 2 2808_ 3 gOS.

2

8. Kakas ¢pu3nueckasi BeJIHUNHA ONpeaesieTcs OTHOLIEHHEM PadoThl, COBEPIIAeMOii
CTOPOHHHUMH CHJIAMH IIPH TepeMelennn 3apsaaa d no Beeii 3aMKHyTO#
3J1IeKTPUYECKOIl ey, K 3HAYeHHI0 ITOro 3apsaa?

1. VnenbHOE 27€KTpUYECKOE CONPOTUBIICHNUE.
2. Hanpsoxenue.
3. DIEeKTpOABIXKYIIIAst CHIIA.
9. Kakasi u3 nepeunciieHHbIX HUKe (POPMYJT BbIpazkaeT 3akoH OMa 11 MoJIHoM nenu?
U &£

| == | =
1. R 2. R+r 3. A=I1UAt

10. KakoBa cuiia TOKa B 1lelH, €CJIM HA Pe3UCTOpe ¢ JIEKTPUYECKHM CONPOTHBJICHHEM

10 Om yanpsixenne pauo 208 2
1. 24,

2. 054
3. 2004



11. ITo xakoi M3 NepevncIeHHbIX HHKe (OPMYJI BBIYUC/ISIETCH 3HAYECHHE CHJIbI,
AeMCTBYIOIIEH HA ABMAKYIIMICS JJIEKTPUYECKUH 3apsi/l B MATHUTHOM 1oJie?

1 F=qE o F=BlAlsina 3 F=quBsina

12. C xakoii cuyI0i AelicTBYeT OJHOPOJAHOE MATHUTHOE 10J1e ¢ MHAYKIHeH 4T ya

NPAMOJIMHEHHBIN NPOBOAHUK NJIHMHOM 20cm ¢ roxom 104 ,» PACIIOJIOKEHHbIH
MEePNEeHANKYJ/JISIPHO BEKTOPY HHAYKIMH?

1. 8H, 2.0 3. 8004
13. Kak u3sMeHsieTcst paamyc TPaeKTOPHH ABUKEHHS 3aPSKeHHOH YacTHLbI B OJTHOPOIHOM
MATHUTHOM I10J1€ IEPIICHIUKYJIAPHO BEKTOPY HHAYKIHMH NP YBEJIHYCHUH €€ JHepIruu B

4pasas Nacca gacTHIBI He H3MEHSIETCS.
1. VYwmensmaercs B 4 pasa.
2. YBenumuuBaercs B 2 pasa.
3. He m3mensercs.

1,6-10°Kxn

14. Yacruna c JICKTPUIECCKHUM 3apsaIoM ABUIKETCHA B OTHOPOAHOM MAarHUTHOM

1moJie ¢ HHJIyKIIPIeﬁ 2T CO CKOPOCTBIO 100000 K.M/C, BEKTOP CKOPOCTH HANIPaBJICH MO

YyrJjioM 30° k BeKTOpY HHAYKIMHU. C KaKoil cuJIoli MATHUTHOE T0JIe IeficTBYeT HA YacTUly?
1 16-10MH _ 9 6,4-10“H . 3 16 A0°MH .

15. BeiBOABI KATYIIKH U3 MEIHOTO IPOBO/1Aa IPUCOEIMHEHbI K YYBCTBUTEJILHOMY
raJjbBaHoOMeTpy. B kKakoM 13 nepeYyHCIeHHBIX ONBITOB raJIbBAHOMETP O0HAPYKUT
BO3HUKHOBeHMe JJIC 3/IeKTPOMArHUTHOM MHAYKIMH B KaTymke?

1. B karTyuiky BcTaBiIseTCsl IOCTOSHHBIA MAarHUT.

2. TlocTOSsIHHBIM MarHUT BpaIIaeTCsi BOKPYT CBOEH MPOIO0IBHON OCH BHYTPH KAaTYIIKH.

3. TlocTosIHHBIN MarHUT MOKOUTCS BHYTPU KaTYLIKH.
16. Kakum U3 npuBeIéHHBIX HUKe BbipaxeHuil onpeneasiercsa I/C nunaykuuu B
3aMKHYTOM KOHTYype?

AD

1 At o QuBsina 3 quBl
17. KaknuM BbIpaskKeHHEeM ONpPeIesieTcsl CBsI3b MATHUTHOTO MOTOKA 9epe3 KOHTYP ¢
MHAYKTHBHOCTBIO L KoHTYpa m cuioii Toka | B konType?
LI?
1L, 2. LI%, 3. 2

2
18. Kontyp momanso 1000cm” yaxomres B OJHOPOJHOM MArHUTHOM II0JI€ ¢ HHAYKIHEH

0,577 B 60°
, YTOJI M€Ky BEKTOPOM D MHAYKIMM M HOPMAJIbIO K OBEPXHOCTH KOHTYpa .

KakoB MarHuTHbII NOTOK Yepe3 KOHTYpP?

1. 250B6
2 2,5-10’236_
3 100086

-2
19. MaruuTHbIi NOTOK Yepe3 KOHTYP 32 5-107¢ PaBHOMEPHO YMEHbIIAETCH OT 10mB6 no
0MB6 | KakoBo 3nauenue I/IC B KOHTYpE B 3TO Bpemsi?

1. 02B
s 048
3. 2B,

20. KakoBo 3HaYeHNe JHEPIrUM MATHUTHOIO MOJISI KATYIIKH HHAYKTHBHOCTBHIO SI'n npu

cmte Toka B Heii 400049
1. 2/, 2. 0.4/ 3, 08/



Bapuant 2

10.

OT BOASIHOM KaIIH, 00J1a]aK011el JJIEeKTPUYECKUM 3apsAIoM — 2e , 0TJeJnJIach

MajIeHbKasl KaIlIs ¢ 3apsigaoM + 3e , Kaknm cran 3JIeKTPUYECKHUIi 3apsi]l ocTaBuIeiicst
YaCTH Kaman?

1. —oe,
2. —€,
3. +5e_

B kakoM u3 nepevyuC/IeHHBIX CJIy4YaeB dJIeKTpPHUYecKoe 1M0Jie MOKHO CUNTATH
NPUMEPHO OTHOPOAHBIM?

1. Tlone Toueunoro 3apsaa.

2. Tlone 1ByX paBHBIX IO MOJIYJIFO U TPOTUBOTIOIOKHBIX 110 3HAKY TOYCUHBIX 3apsIOB.

3. Tlone mexnay AByMs 3aps>KEHHBIMU MIACTUHAMU TUIOCKOTO KOHJIEHCATOPA.
Kakas ¢pu3uyeckasi BeJIMUUHA ONpPeesisieTcsl OTHOIEHNEM MOTEHINATbLHOI YJHePTrun
3JIEKTPUYECKOTr0 3apsijia B JIEKTPUYECKOM oJIe K 3apsaay?

1. TloTeHmMAa IEKTPUICCKOTO TOJIS.

2. DNEeKTpUYEeCcKOe HaIpsHKEHUE.

3. HampskEHHOCTH 2JIEKTPUIECKOTO TOJIS.

MeTajndeckuii map umeer daekTpuyeckuii 3apsa 9, paxuyc mapa 10cm
Hanpsk€HHOCTD 3JIEKTPHYECKOT0 MO0 HA PACCTOSTHUM 10cm op MOBEPXHOCTH BHE
mapa paBHa 2B/ M, Kakoso snauenue HANPSIZKEHHOCTH HA PACCTOSIHMU Scm gp
LHeHTpa mapa?
1. 4Blm 2 0Blm 3 8B/m.
Kakyro pa6oTy coBepuImiIu CHJIbI 3JIEKTPOCTATHYECKOTO0 TOJISI MPHU NepeMeleHnn
4K7 y3 rouxn ¢ norenmuanom 408 g TOYKY C MOTEHIIHAJIOM 0B 7
1 80 J[orc 2 160 /{oc 3 10 JJowc
KakoBa sHeprusi 3J1eKTPHY€eCKOro moJisi KOHJAEHCATOPA YJIeKTPOEMKOCTHIO 10mx®
NP HANIPSIZKEHU U 208 7

1. 1000 Hor o 200 Loic 3 2 1072 JTore

IlBe NJIACTUHBI € 3JEKTPUICCKUMHU 3apsalaMU MPOTUBOIMOJOKHBIX 3HAKOB
PACIIOJOKEHBI HA He00JIbIIIOM PACCTOSIHHUH. HN3menuTcst au IHEPIusl JJIEKTPUIECCKOTO0

MOJISI MeKAY MJIACTUHAMHU MPH YBeJIUYEHUN PACCTOSIHUS MKy HUMHU B 2pasay
3apsia IUIACTHH He U3MEHSIeTCsl.
1. He usmenwurcs. 2. YMeHbIIHTCS B 2 pasa. 3. YBenuuutcd B 2 pasa.

Kaxkas pusuyeckasi BeJIMUUHA onpeiesisieTcs OTHOIICHUEM 3apsiaa Aq :

IePEeHOCHMOro Yepes nonepeyHoe cedeHne MPOBOIHNKA 32 mHTepBan Bpemenn Al k
3TOMY HHTepBaTy?
1. Hampsokenue.
2. DIeKTpUYecKoe CONpPOTHUBICHHE
3. Cwuna Toka.
Kakas u3 nepeuncjieHHbIX HHKe (OpMYJI BbIpazkaeT 3akoH OMa Ui yyacTka nenu?
=9 =%
1. A=IUAt 2. R 3. R+r
B xakoM u3 nepe4ucJIeHHbIX HUkKe CIy4aeB HA0MI0AaeTCs siBJICHHE TePMHYeCKOil
HOHM3aIUH?
1. Hcnyckanue 31€KTPOHOB C MOBEPXHOCTH HArpeTOro KaToJa B TEJIEBU3MOHHOU
TpyOKe.




11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

2. HoHuszauus aToMOB IO A€HCTBUEM CBETA.
3. HMonu3zammsi aTOMOB B PE3yJIbTaTe€ CTOJIKHOBEHHI IPH BBICOKOM TeMIepaType.

Hcrounnk Toka ¢ IAC 188 ymeer BHYTpPEHHee CONPOTHBJICHHE 600Mm , Kakoe
3HayeHHe Oy/JeT HMeTh CHJIA TOKA IPH NOJAK/JIIYEHHH K 3TOMY HCTOYHHUKY pe3HcTopa

€ JIEKTPHUYECKUM CONPOTHBJICHHEM 300m 9
1. 024 o 064 3 034

Ilo kakoii U3 MepeYncaeHHbIX HUKe (POPMYJI BHIYMC/ISIETCS 3HAYeHHe CHITbI,
JAeicTBYIIIEH HA MPOBOJAHUK ¢ TOKOM B MATHUTHOM 1oJjie?

1 F=quBsina o F=qE 3 F=BlAlsina

C kakoil cui10ii 1eiicTByeT OITHOPOAHOE MATHUTHOE T0JIe ¢ HHAYKIUeil 2Tn ya

NPAMOJIMHEHHBIN NPOBOAHUK NJIHMHOU 40cm ¢ rokom 104 , PACIOJI0KEHHbIH
NepHeHANKYJ/JSIPHO BEKTOPY HHAYKIIUH?
1. 800H 2 8H 3. 0H

Kakoe 10noJHUTEIbHOE CONMMPOTUBJICHUE HYKHO MOAKJJIYATHL K BOJABTMETPY €

BHYTPEHHHM CONPOTHBJIEHHEM IKOM pag pacCIHIMpPeHHsI ero NMpeiesioB H3MePeHus B
10 pas -

1. 1xOm 2 81kOm 3. 90xkOm

BbIBOABI KATYLIKH M3 MEIHOI0 IPOBOJA IPUCOCIMHEHBI K YYBCTBUTEIbLHOMY
rajJibBaHoMeTpy. B kakoMm u3 nepe4ucjieHHbIX ONBITOB FAJIbBAHOMETP O0OHAPYKUT
Bo3HMKHOBeHHE DJIC 2JIeKTPOMarHUTHOM HHAYKIMHU B KaTylke?

1. Karymka Bpamaercst BOKpyTr MarHuTa, HaXOsIIerocss BHyTpU HEE.

2. TlocTOsIHHBIM MarHUT MOKOUTCS BHYTPU KaTYyLIKH.

3. B kartymiky BCTaBISIETCS MOCTOSIHHBIA MarHUT.
Yro BhIpakaer ciaeaymomee yrepepaxnenue: 3/C unoykyuu é 3amMKHymom KoHmype
NPONOPUUOHAIbHA CKOPOCMU USMEHEHUA MAZHUMHO20 NOMOKA Yepe3 NO6EPXHOCHb,
0ZPAHUYEHHYI0 KOHmMYpOMm?

1. TlpaBuino JleHua.

2. 3aKoH JIeKTPOMarHUTHOM MHAYKIUH.

3. SIBmeHuMe caMOMHIYKIIHH.

AD
X=-n—v

Kakasi pusnueckas BeJiuunHa X onpeaessiercsi BbIpaskeHUeM At s
KaTymku u3 N BUTKOB?

1. DJIC unnykuu.

2. MarauTHeli IIOTOK.

3. VHIYyKTUBHOCTD.

Tok 44 co312éT B KOHTYpe MATHUTHBII MOTOK 20MB6 | Kakosa UHIYKTUBHOCTH
KOHTypa?
1. 80In 2 51 3. Smln

KakoBo 3Ha4YeHHe JHEPIrUM MATHUTHOIO MOJISI KATYIIKH HHIYKTHBHOCTBHIO SI'n npu
cnie Toka B Heii 400049
1.2/, 2, 04Jlxe 3 08/

2
Koutyp niomaasio 200cm” yaxoaures B OJHOPOJHOM MArHUTHOM I10J1€ ¢

0,57x

UHIYKIHeH , YTOJI M€Ky BEKTOPOM B MHIyKIMH H HOPMAJIBIO K HOBEPXHOCTH

KOHTYypa 60°, KakoB MaruuTHBIIi nOTOK yepe3 KOHTYp?
1. 50B6 2 200B6 3. 5-10°B6

1. Kputepuu oneHUBaHUS



OneHka «OTIIMYHOY» BBICTABISIETCS CTyNEeHTY, eclid - 90-100% oTBETOB BepHbI
O11eHKa «XOpOIII0)» BBICTABIIACTCS CTYIACHTY, eciii  -7/8-89%  OTBETOB BEpHBI
O1ieHKa «yI0BICTBOPUTEIILHO» BBICTABISECTCA CTYAEHTY, eciii  -50-77% oTBeTOB
BEPHBI

OneHka «HeyIOBIETBOPUTEIIBHO» BBICTABIIETCS CTYAEHTY, eciau - MeHee 50%
OTBETOB BEPHBI

CocraBureinb B.I'. KacrimoB
(moamucs)

«08» anpens 2019 r.

TecToBble 3aJaHUA 1JIs1 IPOBEPKH OCTATOYHBIX 3HAHUHA

Bapuant Nel
1.B kakoii 3a1a4e HIap MOKHO CYMTATH KAK MAaTEPUATbHYIO TOUKY?

1) Paccuurarh nepuoj oOpaiieHust BOKPYT 3eMJIM HCKYCCTBEHHOT'O CIIyTHHKA — IIapa paguycoM
20m .

2) Paccuurath cuny Apxumesa, IeHCTBYIONIYIO B BOJIC HA JACPEBSIHHBIN map paguycoMm 10cm.
4. Tonwko B 3amaue 1.
5. Toabko B 3amaue 2.
6. Hwu B ogHOM U3 ABYX 3a7a4.
2.B kakoMm ciiyyae 1BHKeHHE PABHOMeEpPHOe?

1) Tloe3n merpomojMTeHa IBMXKETCS MO PaBHOMEPHOMY ydyacTKy myTH. OH mpuOBIBaeT Ha
KOKIYIO CIEAYIOIYI0 CTAaHIUI0 U OTHPABISAETCA OT HEE 4Yepe3 OJMHAKOBBIE NPOMEXKYTKU
BpPEMEHH.

2) CoyTHHK JBMKETCSI IO OKPYKHOCTH BOKPYT 3€MJIH U 32 JIF0ObIe paBHbIE IPOMEXKYTKH BPEMEHU
IIPOXOJUT OJVUHAKOBBIE PACCTOSHHUS.

5. Blu2.

6. Hus 1, au Bo 2.
7. Tombko BoO 2.

8. Tombko BoO 1.

3.Kakasi u3 ¢popMyJ1 COOTBETCTBYET ONpeeJeHUI0 CKOPOCTH ?



AS

2. U= .
At

2. 5=0,+at. 3. v=+asS. 4.v=aR?

4 KakoB MOay/Jb  MOJHOro mnepeMelneHusi (Qyroosmcra, ecaum OH npodexan mo
(pyr601bHOMY MO0 HA ceBep 40m , 3aTeM 10 HAa BOCTOK, moToM 10 Ha 10T, 3aTeM 30.u
HA BOCTOK?

2. Om. 2.50m. 3.0m. 4, 10m

5.0 rpaduky 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH OT BpPeMeHH OmpeJejuTe MYyThb,
NnpoiiieHHblii 3a 3¢ ?

2. 15m. 2.45m. 3.225m. 4.5m

6.KakoBo neHTpOoCcTpeMuTEIbHOE YCKOpeHue JIyHbI, ec/i OHA ABUKeTCS BOKPYT 3eMJIH 10
NpUMepPHO KPYroBoii opoute paguycom 384 000xm co ckopocThio 0koi0 1020.m/c?
1. 2,7m/c?. 2. 0,0027 m/c2. 3. 027mic?.  4.0,027 m/c?.

7.Ha kakoe paccTosiHue OT MOBEPXHOCTH 3eMJIM YAAJMTCH MSAY 32 2c, ecid OH OpOLIeH
BBeEPX €O CKOPOCTbIO 20.m/c ?

2. 60m. 2.40m. 3. 30m. 4.20 M.

8.KT0 oTKpBLI 3aK0H HHepuMn?
2. Apuctotenb. 2. W. HbtoTtoH. 3. [IxKoynb 4. Fanunen.

9.Kakoe yTBepakIeHHe 0 pABHO/AEICTBYIOLIEH BeeX CHJI MPUJIOKEHHBIX K TeJly IPaBUJIBHO,
€CJIM OHO ABUIKeTCH PABHOYCKOPEHHO U NMPSAMOJIUHENHO?

PaBna nyio.
PaBHa HyI110 MM ITOCTOSIHHA 110 MOAYJIIO U HAIIPaBIICHUIO.
He paBHa HyII10, TOCTOSIHHA 110 MOJYJIIO U HAIIPABJICHUIO.

© N o »

He paBHa Hyi10, nepeMeHHa 0 MOAYJIIO U HAIIPaBJIEHUIO.
10.Kakas u3 npuBeeHHBIX (GOpMYJI BHIPAKaeT 32aKOH BCEMHPHOTO TATOTEHHS?

. m,m
2.F=ma. Z'F:Gﬁ' 3. F=uN. 4F=kx

11.KakoBo 3HaueHue MOAYJISI paBHOAelicTBYIOLIei CHJI, eC/IM HA TeJO JeiicTByeT CHJIa
TsokecTn 30H wm cuna 40/H , HampaBJieHHAsi TOPU30HTAIBLHO?

2.50H. 2.70H. 3. 10H. 4.45H

12.KakoBa macca Teia, ecyin moj jaeiicreuem cuiibl 10H Teio ABMIKeTCSl ¢ yCKOpeHHEM

522
c



2. 2xe. 2.50xe. 3. 5ke 4.Macca MOXET ObITh JHO00M
13.YenoBek Maccoii S0k pemmy MccjaeqoBaTh 3aBHCHMOCTh CBOEro Beca OT YCKOpPEeHHs!
BEPTHKAJIBLHOIO ABMKeHus. Kakumu ObLIM MoKa3aHusl NPYKUHHBIX BECOB NMPH IBUKEHUH

M M
Judra ¢ ycKopeHuem lc—2 , HanmpaBJIeHHbIM BHH3? (J = 100—2 )

2.50H 2. 550H 3.500H 4. 450H

14 Macca 3emuin npuMepHO B 330000 pasMeHbmie Mmaccbl Coanua. Yemy pasHo

OTHOIIIEHHE CHJIbl BCEeMHPHOIO TAroTeHus: F,, AedcTrByIowed co croponnl CoHna Ha
3emuo, k cuiie F,, aeiictByomieii co croponbl 3emiin Ha CoJiHue?
2.330000 2.1 3.575 4. 330

15.11ap maccoii 0,2 kr GpoiieH co ckopocThbio SM/ ¢. KakoBa KuHeTHYeCKasi JHePrus
mapa?
1.0,50x.  2.5/1x. 3.2,5 Ix. 4.1 Ix.
Bapuant Ne2

1.B kakoii 3a1a4e caMOJIET MOKHO CYMTATH KaK MATEPHAJIbHYIO TOUKY?

1) Onpenenuts CPeIHIOI CKOPOCTh CAMOJIETA T10 U3BECTHOMY PACCTOSHUIO MEXIY ABYMS
ropoJaMy YU BPEMEHH IOJIETA.

2) OmnpenenuTh MyTh, MPOUICHHBIA CaMOJIETOM 3a 2y TIPU W3BECTHOM 3HAYCHUU CKOPOCTH
€r0 JIBH)KEHUS.

5. Hu B ogHO# U3 ABYX 3a7au.

6. B3agauax 1 u 2.

~

Tonbko B 3axaue 1.

8. Tonbko B 3amaye 2.
2.YKa:kuTe BEKTOPHYIO BeJIUYHHY.

2. Ilyte. 2. Temmnepatypa. 3. Ckopoctb. 4. Bpems
3.Kakasi u3 ¢popmy.J1 COOTBETCTBYET onpe/ieIeHUI0 YCKOpeHus ?

. Ao v? at?
2. a=—-. 2. D=0, +at. 3. a=—. 4 s=yit+—
At R 2
4 KakoB MOayJb  TOJHOr0 mnepeMelneHusi ¢Qyroomcra, eciad OH mNpodexan Mo
¢yréoanHoMy mosio Ha cesep 40m , 3atem 10 Ha BocTok, morom 10m Ha ror, 3atem 30m
Ha 3aman?



2. SOM 2. 90M 3. 40 m. 4, 10\/ﬁﬂ/t . v, M/c
o I |
5.IIo rpaduky 3aBHCHMOCTH CKOPOCTHM Tejla OT BpeMeHH 7| I / :
onpeneauTe MyTh, POIeHHbII 32 3¢ ? S—— : :
ot 1 1 |
2. 9m. 2. 3m. 3. 18xm. 4.2 m. b
0 1 2 3 4 t,c

6.KakoBo neHTpoCTpeMHUTEIbHOE YCKOPEeHHEe 3eMJIH, ecJIM OHA JABH:KeTcsl BOKPYr CoJiHia
10 MPUMEPHO KPYroBoii opoute paguycom 150111 xm €O ckOpocTbIO 0Kk0J10 30xm/c?

2. 6mlc. 2. 0,6m/c?. 3. 0,006/ c2. 4. 0,06 m/c2.

7.Ha xakoe paccTosiHHe OT MOBEPXHOCTH 3eMJIM yIAJIMTCS MY 32 2C, eCJIH OH OpoIlIeH
BBEpPX co0 ckopocThio 10m/c?

2. 40m. 2.0m. 3.10m. 4. 20m.

8.Enununeii uzmMepenusi Kakoii (pu3nueckoii BeJJMUMHBI SIBJISIETCHA HBIOTOH?
2. Maccsl. 2. Cunbl. 3. PaGotsl. 4. DHeprus

9.Kakoe yTBep:kaeHHe 0 paBHO/IECTBYIOIIIEH BceX CHJI MPUJIOKEHHBIX K TeJTy NPaBUJIbHO,
€CJIM OHO ABMKETCSI C OCTOSAHHOI CKOPOCTHIO?
5. He paBHa HyI10, MOCTOSIHHA IO HAIIPABIIEHUIO, HO HE TI0 MOJYIIIO.

6.PaBHa HyIIO
7.PaBHa HyJIO WIK TIOCTOSIHHA 110 MOJYJIIO ¥ HAIIPABICHUIO.
8. He paBHa HyImI0, TOCTOSIHHA 110 MOTYIIIO U HAIIPABJICHHIO.

10Kakas u3 npuBeieHHbIX (hopMYyJ1 BbIpaskaeT 3akoH ['yka?
2.F =N 2.F:G%. 3.F=—kx. 4. F=ma

11 KakoBa ’eCTKOCTb NMPY:KHHBI, ecJu MoA AeficTBueM cuibl 20/ mpyxuHa gauHoit Ly
yuJmHuIach Ha 0,1y ?

2.20E 2. 200E 3. 0,2E 4. ZE

M M M M

12.KakoBbl CKOPOCTh M YCKOpPEHHE JABHM:KEHHs Tesla, ecJiM PaBHOAEHCTBYIOIAs BCeX CHJI
NPUJIOKEHHBIX K TeJIy Maccoii 3ke, paBHa 6H ?

. M
5. CKOpocTh MOXKeT OBITh MO0OH, a yckopenune 2— .
c

6. CkopocCTb, YCKOpEeHHE Zﬁz :
c

7. CKOpOCTb U YCKOPEHHE MOTYT OBITh JIFOOBIMHU.



1.

2.

N

| M
8. Cxopoctb 18 —, a yckopenue 2— .
n c
13.YenoBek Maccoii 50k peminy mccjaeqoBaTh 3aBHCHMOCTh CBOEro Beca OT YCKOpPeHHs!
BEPTHKAJIbLHOIO IBHKeHHsI. KakuMu ObLIN MoKa3aHus NPYKMHHBIX BECOB NMPH IBUKEHUH
M ” M
Judra ¢ yCcKopeHuem 1c—2 , HAampaBJIeHHBbIM BBepx? (J = 100—2)

2.501 2. 51H 3. 5H 4. 550 H

14 Macca Jlynnl npuMepHO B 81 pgzMeHblIe Macchl 3emud. Yemy paBHO OTHOIIEHHE

CHJIbI BCEMHPHOI'0 TATOTeHHs F, AeiicTBYIOLIEH co cTOpoHbl 3emun Ha Jlyny, k cuie F,,

AeHCTBYHOLIEH €O cTOpoHbI JIyHbI Ha 3eMui0?

L 2.1 3.81 4.1

2 -
81 9

15.KoTeHnok 3a0paJics Ha 1epeBo Ha BbIcOTYy 3 M. Macca korenka 0,2 kr. Kakosa

NOTEHIUAJIBHASL JHEPrus B3aUMO/1eiicTBUsI KOTeHKa ¢ 3emJieii?
1.0,6 JIx. 2.0,2 Jx. 3.6 Ix. 4.3 JIx.

Bapuant Ne3

1.1Ipn KaKkuX YCJOBHSIX 32 HENPO3PAYHBIM TeJIOM HAOII0aeTcsl OHA TeHb ¢ YETKUMH
rpaHuaMu?

4. Ecnm cBeT uAET OT SPKOTO UCTOUHHKA JTFOOBIX Pa3MEpOB.
5. Ecmum cBeT uaér oT c1aboro MCTOYHUKA JIFOOBIX pa3MEPOB.
6. Ecim HCTOYHHK CBETa OJIMH U MAJIBIX Pa3MeEpOB.

2.Ha BepmuHe OCTaHKWHCKOW TeJieBU3MOHHOW Oammum B MOCKBe TOpHT sipKasi
jekTpuyeckas jgamna. [louemy cBeT oT Heé Hesib3sl yBUAETh BO BiiaguBocToke Jaxe B
caMblii 00J1b1I0M TeJIECKON B COBEPILIEHHO SICHYIO Oroay?

4. CBeToBBIE YU MO/ ICUCTBUEM CHIIBI TSKECTH MOCTEIIEHHO UCKPUBIIAIOTCS U MaJat0T
Ha 3eMITIO.

5. W3-3a mapoobpazHOCTH 3eMIId U IPSIMOJIMHEHHOCTH PACIPOCTPAHEHUS CBETA.
6. CseT Ha OONBIINX PACCTOSHUSX IMOCTETICHHO TEPSET CBOIO SHEPTHUIO.
3.KakoBa ckopocThb cBeTa B Bakyyme?

~ 300 000 m/c.

~ 300 000 xkm/u.

3. ~ 300 000 xm/c.



4 1Ipu magenuu Jyda cBeTta 1 W3 BO3AyXa B CTEKJO0 BO3HHKAET MPEJTOMJIEHHBIH H
oTpakéHHBIH JIyuH cBeTa. [To kakoMy HanpaBJIeHMIO OHAET OTPaKEHHbIN J1yq?

1. 2.
2. 3.
3. 4.
5.Ha pucyHke npeacraB/ieHbl NONeEPeYHble ceUYeHUus1 TPEX CTeKJsIHHBIX JuH3. Kakue u3
HHX SIBJISIOTCA coOMparmumu?
1. Tonbko 1. ] % SO
2. Toupko 2.
3. 2u3.

6.JIyuy cBera majaer Ha 3epKaJbHYK) MOBEPXHOCTH M OTpa:kaercs. Yroua maaenusi 30°
KakoB yroa orpaxenunsi?

1. 150°.
2. 30°.

3. 120°.

7.JIun3za naér nzodpaxkenus CosiHIA HAa paccTOAHUM 10 cm OT ONTHYECKOT0 HEHTPA JIMH3bI
HA IJ1aBHOI onTu4eckoii ocu. KakoBo ¢oxycHoe paccTrosiHue JMH3bI?

1. Scm.
2. 10 cm.
3. 20 cMm.

8M6H()Iy 3J1e1chuqec1<0ﬁ JaMIIOM M CTeHOIl HAXOAUTCH MsAY, HA CTCHE KpyrJjas TEHb OT
Mmsiua. U3menuTcst i paanyc TEHU, €CJIU MAY MEPEMECTUTCH 0JmzKe K Jamme?

1. He uzmenunrcs.
2. VYBenunuurcs.
3. YMeHbLInuTC.

9.Pacnono:kenue mjaockoro 3epkaia MN u  ucrouyHuka cBera S
MpeICTAaB/IeHO HA pHCYHKe. KakoBo paccTosiHMe OT HCTOYHUKA S /10 ero
u3o0paxenus B 3epkane MN?

1. 3m.

2. 5M.



3. 6 M.

10.Boauresi> M aBTOMOOMJISI X04YeT JaTh MalllMHe 3aJHUHA X0 M CMOTPUT B }’4)5 N

1ockoe 3epkaso N, HeT Jin momexu. Kakoro u3 nemexonos 1, 2, 3 on BuanT? R *%;%

1. 1,2, 3. 2. 1u2. 3. Hu onnoro u3 tpéx.

11.0nTnyeckas cuiia ria3a 4eiaoBeka 58 onmp. KakoBo ero ¢pokycHoe paccrosinue?

1. 58 m.
2. ~0,017 m.
3. ~17 cm.

12.Kakoe u3o0paskeHue nojayyaercs Ha ceTyaTke rjas3a yejoBexka?
1. JeiicTBUTEIBHOE, IPSIMOE.
2. Muumoe, nipsmoe.
3. JleiicTBUTEIBHOE, IEPEBEPHYTOE.

13.Ha pucyHke npeacTaBjieHO PacnoJioxKeHue coouparoieil JUH3bI U TPEX npeameTos 1, 2
n 3 nepen Hei. M3o0paikeHme KaKoro u3 3THX HpeAMeTOB OyAeT AeHCTBHTEIbHBIM

YBeJMYEHHBIM NepeBEéPHYTHIM? 3 2 1
1. Tonbko 1. ’ ' 1 T
2F F l
2. Tonbko 2.
3. Tonbxo 3.

14.01 yero NpoucxoasT JYHHbIE 3aTMEHHA?
1. Mexny JIyHoit u 3emiiéil mHOTAA POXOJAT APYTUE IIAHETHI.
2. Oro pe3ynbTar najeHus TEHU OT KOMETHI Ha JIyHy.
3. DTo0 pe3ynbTar najgeHus TeHH oT 3emin Ha JIyny.

15.YenoBek, crosimmii MpsAMoO mnepea 3epkajoM, npuodausuicsa Kk Hemy Ha 20 cm. Ha
CKOJIBKO OH NMPHUOJIU3UJICH K CBOEMY M300paKeHu10?

1. 20 cm.
2. 10 cwm.
3. 40 cm.

Bapuant Ned



1.1Ipu KaKuX yCJOBHSX 32 HEMPO3PAYHBLIM TeJIOM HAOJII01aeTCsl 0JHA TeHb ¢ HEYETKUMU
rpanuuamMu?

4. Ecnu cBeT UAET OT APKOTO UCTOYHUKA JIFOOBIX pa3MEpPOB.
5. Eciu uctouHuk cBeTa 0JIuH, HO OOJBIINX Pa3MEPOB.
6. Ecnm cBet uaET OT c1aboro MCTOYHUKA JTFOOBIX pPa3MEpOB.

2.H0quy BCKOPE€ MOCJI€ BbIX0/a U3 I0PTa B OTKPLITOE MOpPE KOpaﬁJ'IL AaKe B COBEPIIECHHO
SICHYIO IOTOAY CTAHOBUTCH HeBI/I)II/IMbIM?

4. W3-3a OBICTPOTO YMEHBIICHHUS €70 BUIUMBIX Pa3MEpOB.
5. W3-3a cBoiicTBa MOPCKOM BOJIBI MOTJIOMIATH CBETOBBIE JIYUH.
6. W3-3a mapoobpazHocT 3eMIu U CBOICTBA MPSOJUHEHHOCTH paCIPOCTPAHEHUS CBETA.

3.Kakoe paccrosinne npoxoauT cBeT 3a I ¢ B Bakyyme?

1. ~300 wm.
2. ~ 300 000 m.
3. ~300 000 xm.

4.Ilo xakoMy HamnpaBJICHHIO MOHIET MPeJTOMJIEHHBIN JIy4, eciiM NpH
NaJjeHun Jydya cBera 1 M3 BO3AyXa Ha CTEKJO BO3HMKAIOT
NPeJOMJIEHHBIN M OTPAKEHHBIN JIyYH cBeTa?

1. 3.
2. 7.
3. 8.
5.Ha pucyHke npeacraBjieHbl NONepPeYHble ceuYeHUus1 TPEX cTeKJssHHbIX JuH3. Kakue u3
HHX SIBJISIIOTCSl paccenBalOMMMu?
1 2 3
1. Tomsko 1.
2. Tonpko 2.

3. 2u3.

6.KakoB yros majgeHusi, ecim Jy4 CBeTa NajaeT Ha 3ePKAJbHYI0 INOBEPXHOCTH W
orpaxaercs? Yroua orpa:kenust 30°.

1. 30°.
2. 150°.

3. 90°.



7.KakoBo (poKyCHOe paccTosiHHe, eCJIH JIMH3a coO0MpaeT mapaulejbHbIii My40K CBeTa B
TOYKY Ha paccTOsIHUM 2() CM OT ONITHYECKOT0 IIEHTPA JIMH3bI HA IJIABHOM ONTHYeCKO ocu?

1.40 cm.
2.20 cMm.
3. 10 cMm.

8Me>1<11y 3.]'[eRTpI/I‘le(!KOI71 JaMIIOH M CTeHOl HAXOAUTCH MfY, HA CTCHE KpyIJjasd TEHb 0T
Mmsa4a. U3meHuTcs jan paanycC TEHU, €CJIU MAY MMEPEMECTUTCH JAJbIIE OT JaMIibI?

1. He uzmenunrcs.

2. VYBeauuurcs.

3. YMmeHbpLINUTCS.

9.PacnoJioskenne miockoro 3epkaja MN 1 HcTOYHHKA cBeTa S MpeIcTABJIEHO HA PUCYHKe.
KakoBo paccTosinue 0T HCTOYHHKA S /10 ero n300paxkenus B 3epkajie MN?

1. 3m.
2. 4wm.

3. 2 M.

10.@okycHoe paccTOsIHHE ONTHYECKOH cucTeMbl ria3a 4ejoBeka 17 mm. KakoBa ero
onTHYecKas cuiaa?

1. 17 ooTp.
2. ~0, 06 arTp.
3. ~ 60 aoTp.

11.Kakoe u3o0pakeHue 1moJjiyuaercst Ha ceTyaTke 1jiaza yejoBexka?
1. JlelicTBUTENBHOE, IPAMOE.
2. Muumoe, npsmoe.
3. [elcTBUTENBHOE, IEPEBEPHYTOE.

12.Ha pucyHKke NpeaCTABIEHO PacNoJioKeHHe cCOOUparoleii JUH3bI M TPEX nmpeameToB 1, 2

u 3 nepen Heil. M300pakeHne KaKkoro u3 3TUX NpeAMeTOB 0yl1eT MHUMBIM YBeJIH4YeHHBIM
3 2 1

npsAMbIM? ‘ l 1 T

1. Toxpko 1.

2. Tonpko 2.

3. Tompko 3.



13.Ha pucyHke mnpeacraBjeH Xoj Jy4deii B onrtudeckoii cucreme. Kakoii wu3
nepevrcIeHHbIX CHCTEM OH MOKET COOTBETCTBOBATH? Fse
TN

1. Jlyna.

/
/

/
/

e

2. IlpoekuuoHHBIN anmapar.
3. Ilepuckon
14.0T1 4yero npoucxXoasiT COJIHEYHbIE 3aTMeHN s ?
1. Mexnay ConnHuem u 3eMIENR MHOTAA TPOXOJAT APYTUE TIAHETHI.
2. DTO0 pe3ynbTaT MaJIeHUs] TEHU OT KOMEThI Ha 3eMJIIO.
3. D10 pe3ynbTaT najaeHus TeHu ot JIyHsl Ha 3eminto.

15.YesioBeK, CTOSIIUIT MPSIMO Tiepel 3epKajaIoM, yaaauics oT Hero Ha 20 cm. Hackojibko
OH yJAJIMJICH OT CBOEro n300paskeHus?

1. 40 cm.
2. 20 cMm.

3. 10 ™

Bapuant NeS

1. VYrou maseHus jy4ya cBeTa Ha 3epKajio yMeHblIWJIcA Ha 5°. Kak u3MeHun/csa npu
3TOM YroJi OTpaskeHus?

1. YMmensmmics gHa 5°.
2. VBeanunics Ha 5°.
3. He uzmenmuics.

2. Cger CouHIA 0TpPaKkaeTcsi OT MJIOCKOTI0 3epKajia KBaAPaTHOI (pOPMBI H MajaeT HA
Juct 0esioit Oymaru. Kakosa ¢opma cBeT/i0ro niTHa Ha oOymare?

1. Kpyr.
2. Ksagpar.
3. Ha mansIx paccTOSIHHSIX OT 3epKajia — KBaapaT, Ha OOJBIINX — KPYT.

3. Jas Toro 4tro0bl cBeT OT JaMmbl (poHAPsA Jiydlle OCBemas JajdéKue NmpeaMeThl,
KaKo0e 3epKaJIo Jy4lle MOCTABUTh 10321 HCTOYHUKA cBeTa?

1. Inockoe.

2. Bornyroe.



3. Brimyxkinoe.
4. Ot 4ero Ha HeOe MocJIe 10151 ObIBaeT BUHA Pa3HOLBETHasI pajayra?

1. Benblil OBET SABISCTCS CBCTOM, COCTOSAIIMUM U3 pa3HBIX LIBETOB. B xammsax BOJEBI B PE3YJILTATC
pa3siaru4yHOTO MPEIOMIICHUA OH PasACiIsACTCAa Ha COCTaBHBIC IBETA.

2. Ilpoxojs uepe3 Kariu BOAbI, Ol CBET OKPALIMBAETCS B pa3HBIC I[BETA.
3. Hukakoli pagyru Ha HeOe He ObIBaeT. DTO MPocTo 0OMaH 3peHusl.
5. Touemy Oenblii cBeT MOCJIe MPOXOKAEHHUS Yepe3 CHHee CTEKJI0 CTAHOBUTCS CHHUM?
1. Crexio okpammBaeT OCNbIi CBET.

2. benwlii cBET COCTOUT M3 CBETa Pa3HbIX OBCTOB. CuHee CTEKII0 norjaomacT CBET BCCX LIBCTOB,
KpOME€ CHUHCTO, a CUHMU MMpOXOAUT CKBO3b CTCKIIO.

3. Crekino norjaomaroT OenbIi CBCT, a4 3aTCM HU3JIYHacCT CUHHU CBET.

6. Yrou mageHus Jiyua cBeTa Ha 3epKajio yBeJnuuTca Ha 5°. Kak u3MeHW/Icsl mpu 3TOM
yroJi oTpaskeHus?

1. Ymeusmmics Ha 5°.
2. VYBemnuwics Ha 5°.
3. He nzmenuics.

7. Cset CoJiHIIa IPOXOAUT Yepe3 0TBepcTHe KBAAPATHOI GopMbI B HENIPO3PAYHOM IKpaHe.
Kakoii Oyzer ¢opma cBeT/I0ro nsiTHa Ha JucTe Oesoi Oymaru 3a yxkpanom? IloBepxHocTh
JINCTA NMEePNeHINKY/JISPHA CBEeTOBBIM JIy4YaM.

1. Ksanpar.

2. Kpyr.
3. Ha MaibIX pacCTOSHUSIX OT OTBEPCTHSI — KBaJpaT, Ha OOJIBIINX — KPYT.

8. Jliist TOro 4ro0bl CBeT OT OTHAl Masika ObLI BHIEH KAK MOKHO JaJiblle, KAaKoe 3epKajio
.Hy‘lllle NMOCTABUTDL MM0O3a/IM1 UCTOYHUKA CBeTa?
1. IInockoe.

2. Bornyroe.
3. Brmmykioe.

9. Ot 4ero Ha Hebe MocJIe 10K/l ObIBAaeT BU/IHA Pa3HOLBETHAas paayra?
1. Benblil UBET SBIAETCS CBETOM, COCTOAIIMM M3 Pa3HbIX BETOB. B Kamisax BOAbI B pe3ynbTaTe

Pa3IMYHOTO MPEIOMIICHUS OH pa3/IeseTcsl Ha COCTaBHbIE IIBETA.
2. Ilpoxoms yepes Kariu BOJIbl, OCIbIN CBET OKPAIIUBACTCS B Pa3HbIC IIBETA.

3. Hukakoii pagyru Ha HeOe He ObIBaeT. DTO MPOCTO 0OMaH 3peHHsL.



10. IloyeMy npu ocBelIeHUH OJHMHAKOBBLIM 0eJIbIM CBETOM OJHM NpeAMeThbl Mbl BHIAUM B
OTpPaKEHHOM cBeTe 0eIbIMHU, a IPyrue UBeTHbIMU?
1. Passble mpeaMmeTsl 00JIaalOT pa3HbIMH CIIOCOOHOCTSIMH OKpAaIlIUBaTh O€Jblil CBET Mpu

OTPaXEHUU.

2. benblil cBer npezcraBisier coOol cMech M3IydeHMH pas3HbIX 1BeTOB. Tena Gesoro nsera
CIIOCOOHBI OTpaXkaTh BCE BUJbI BUJIMMBIX M3JIyYE€HUH, T€JIa KPAaCHOTO I[BETa OTPaKalOT TOJIBKO
KpPAaCHBIN I[BET, CHHErO — CHHUM U TaK JaJiee.

3. Tena mornomaroT OenbIii CBET, a 3aTéM HCIYCKAlOT CBOW COOCTBEHHBIN CBET,
3aBUCSIIUNA OT UX 1[BETA.

11. IaacTHIMHOBBINA MAPUK Maccoi 20 r JIETHT €O CKOpPOCThIo 60 M/c, cTaJKUBaeTcs ¢
TAKUM )Ke  NOKOSIIHMCS IIAPUKOM U Npujunaer Kk Hemy. KakoBa ckopocTh mapukoB
nocJjie CTOJTKHOBEHUSI?

1.30 m/c. 2. 120 m/c. 3.15 m/c. 4. 10 m/c.

12. Moabemublii kKpan nogus rpy3 maccoii 300 kr Ha BeicoTy 10 M 3a 15 c. KakoBa
MOIIHOCTh, pa3BHBaeMasi KpaHoM?

1.0,2 kBr. 2.45xBrt. 3.2kBr. 4. 0,005 kBT.

13. 3aKkoH coxpaHeHHs MOJTHOI MeXaHUYECKOH YHEPTUH BBIMOJIHSAETCS...
1. TOTEKO B MHEPIIUATBHBIX CHCTEMAaX OTCUETa HE3aBUCHUMO OT CHJIBI TPCHHSL.
2. 00s3aTeNbHO TIPH OTCYTCTBHH TPEHUS B JIFOOBIX CUCTEMAaX OTCUETA.
3. TOJBKO B MHEPIIMAIBHBIX CUCTEMAaX OTCYETA MPH OTCYTCTBUU TPEHHUS.
4. Beerna.

14. Kaky1o paGoTy 10/15Ke€H COBEPIUIUTDH YeJT0BEK, YTOObI YBEJIMYUTh CKOPOCTH CBOET0
oera c 3,6 km/4 10 7,2 km/4? Macca yesnoBeka 60 kr.

1. 116 ik 2. 64k 3. 90 ik 4. 120 Jix

15. Besqocunenucr, IBHAKYIIUHCH CO CKOPOCTHIO S M/C HAKJIOHSIETCS M OAXBATHIBACT
JIeKalui Ha 3emJie prok3ak maccoil 10 kr. Kakoil craHeT cKOpoCTh BeJ10OCHIIENCTA, €CJIH
ero macca ¢ sesgocuneaom 90 kr?

1. 45m/c 2. S5wm/c 3. 3m/c 4. 2,5M/c

Jdtayon oTBeTOB 1O I1/1.04 «®usuka».

B 1 2 3 4 3) 6 7 8 9 |10 | 11|12 | 13 | 14 | 15
1B | 1 311 2 3 2 4 4 3 2 1 1 4 1 3
2B | 2 3 1 4 1 3 2 2 2 3 2 1 4 4 3
3B | 3 2 3 2 2 2 2 2 3 2 2 3 2 3 3




4B

5B

Kpurepuu onenku:

«5» - 90 — 100% mpaBUIBHBIX OTBETOB;
«» - 70 — 89% mpaBUIIBHBIX OTBETOB;
«3» - 50 — 69% mpaBUIbHBIX OTBETOB;
«2» - menee 50% mpaBUIBHBIX OTBETOB.

KpI/ITepI/II/I OLICHKHU IMPEACTABIICHHBIX TCCTOBBIX 3a,I[aHI/II>'12

«5» - 14 — 15- mpaBUIIBLHBIX OTBETOB;
«» - 12 — 13 mpaBUIIBLHBIX OTBETOB;
«3» - 9 — 11 mpaBWIBHBIX OTBETOB;
«2» - MeHee 8TPaBUIBLHBIX OTBETOB.

CocraBureinb

(moxnuck)

«08» ampenst 2019 1.

B.I'. KaceimoB




MHWHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICHIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCUMCKOM ®EJIEPALIANA

(Denepaﬂbﬂoe rocy1apCrBeHHoe aBTOHOMHO€ OﬁpaSOBaTEJ'leOC YupexkaeHue BbICIIero 06pa303aﬂnﬂ
«CEBEPO-KABKA3CKHI ®EJAEPAJIGHBIA YHUBEPCUTET»
HNucTuTtyT cepBuca, TypusMma u au3aiina (puaunana) CK®Y B r. Ilsturopcke
Kounexxk macTuTyTa cepBuca, typusma u ausaimna (puiauaa) CKO®Y B r. [Iaruropcke

YTBEPXK/JAIO:
[Ipencenarens ITIK

«_» 201 1.

KoMIiekT pa3HOYpOBHEBBIX 3a/1a4

IO JUCIHHUIIIINHE q)I/IBI/IKa
Tema 1.2 KunematTuka

1. 3apa4m penpoayKTHUBHOIO YPOBHA
3amaua 1. Kakoe aBmkeHHe coBepiaeT 3eMJls JBUTAsICh BOKPYr cBoei ocu. OOBsCHUTE
OTBET

3anava 2. ABTOOYC ABMXKETCS 110 NpsiMOJIUHEHON ynule. K kax 1011 creqyroiieit ocTaHOBKe
OH NpHUOBIBAET Yepe3 paBHbIE HHTEPBAIbl BPEMEHHU U Yepe3 paBHbIE MHTEPBaJIbl OTObIBAET
OT HUX. MOXXHO JIM CUUTATh JABH)KEHHE paBHOMEPHBIM? OOBSCHUTH OTBET.

3anaya 3. JIerkoBoil aBTOMOOMIIb JBUKETCS 110 U3BUIIMCTON JOPOTe U MPOXOJIUT 3a JIH0ObIE
paBHbIE POMEXYTKH BPEMEHU OJMHAKOBBIE PACCTOSAHUSA. MOXHO JIM CUMTATh JBH)KEHHUE
paBHOMEpHBIM? OOBSICHUTH OTBET.

2. 3ana4yu TBOPYECKOI0 YPOBHA
3agaua 1. M3 mymku BBITYCTUIIM MOCIENI0BATEIbHO /IBa CHapsa cO CKOPOCThIO Vo = 250
Mm/c: epBbIi — noJ1 yriioM 91 = 60° K TOPU30HTY, BTOPO — 1o yrioM 92 = 45° (a3umyT
OJIuH U TOT xe). [IpeHeOperas conpoTUBIEHNEM BO3/lyXa, HAUTH HHTEPBAJI BPEMEHH MEXKIY
BBICTpEJIAMHU, IPU KOTOPOM CHApPSAbI CTOJIKHYTCS IPYT C APYTOM.
3anaua 2. ABTOMaIIMHA JBUXKETCS ¢ HYJIeBOW HaYaJIbHOM CKOPOCTBIO MO MPSMOMY ITYTH
cHayasa ¢ yckopenueM w = 5,0 M/c?, 3aTeM paBHOMEPHO H, HAKOHEII, 3aMeLIAACH C TEM Ke
YCKOpEHHEM W, OCTaHaBJIMBaeTcs. Bee Bpemst nBukeHus 1 = 25 ¢. CpeaHsas CKOpOCTb 3a
3TO0 BpeMs <v> = 72 kM/4. CKOJIbKO BpEMEHH aBTOMAIIMHA JBUTAJIaCh PaBHOMEPHO?

Tema 2.2 OCHOBBI TEPMOJIANHAMHUKH

1. 3agaum penpoAyKTUBHOIO YPOBHA
3anaua 1. [Touemy kamis pTyTd umeeT Gopmy mapa’?

3anaua 2. Kakum 06pa3oM MOKHO COKPATHTh BpeMsl IPUTOTOBIICHUS MTUIIH, €CITH
UCIIOJIb3YeTCsl ITPOoLeCcC BapKku B Bojie?

2. 3ana4u TBOPYECKOI0 YPOBHA



3agaua 1 B cocyn ¢ mopiirHeM HaIUT Ci0i BoAbI TonuHoi d = 0,50MM mpu Temmeparype
t = 20°C. Onpenenute MUHIMANBHYIO BHICOTY, HA KOTOPYIO HEOOXOIUMO TIOIHSATh
TIOpIIIEHb, YTO6BI BCA BOJIA HcTapuIack, ecau npu t =20°C naBrenue HaCHIIEHHOTO
BoasiHOrO napa p =2,33 klla. TemnepaTtypa nocrossHHa. Bo3zayxa noj nopiiHeM Her.

3amaya 2 HedTh HanMTa B HWIMHIPUYECCKYIO IUCTEPHY, BBICOTAa KOTOpoii h = 6,0Mm. [Tpu
temnepatype t1 =0,0°C HedTh He TOXOIUT 10 Kpast IUCTEPHBI Ha paccTosHue Jh =0,20 M.
[Tpu kakoit TemnepaType HETh HAUHET BBUIMBATHCS U3 nucTepHbl? Koaddunuent
o6beMHOr0 pacmmpenus Hegrr r=10,0 -107* °CL,

Kpurepun oueHuBanus

OI_IGHKa «OTJIMYHO» BBICTABJIACTCA CTYACHTY, €CJIN CTYACHTOM HCII0JIb30BAaHA ITpaBHUJIbHAs
CTPYKTYpa OTBCTA, BLIBOJbI OITMPAIOTCA Ha q)aKTI)I, BUJIHO IIOHMMAaHHE KIIOYEBOI HpO6JI€MI)I,
BBIACIIAIKOTCS IMOHATHA, BBISIBJICHO YMCHHUC IICPEXOAUTL OT YaCTHOI'O K 06meMy, BUJHA YETKas
noCICaA0BaTCIbHOCTD

OrneHka «XOpoII0» BbICTABIIAETCS CTYJAEHTY, €CJIM CTPYKTypa OTBETA HE BCEra yJauHa,
IPEUIOKEHUS] HE COBEPILICHHBI JIGKCUYECKH, YIYIIEHbI (DaKThI, KIIF0YeBas NpodaemMa He COBCEM
MOHSITA., BCTPEYAIOTCS OMIMOKH B JIeTaJIAX WK (PaKTax, UMEIOTCS JJIOTHYECKHE HETOUHOCTH.

OIIGHKa <<y,I[OBJIeTBOpI/ITeJII)HO)) BBICTABJIISICTCA CTy,Z[eHTy, CCJIIN OTCYTCTBYIOT 3JIEMCHTHI OTBETA,
COuBUYMBOE MMOBECTBOBAHKE, HE3aKOHYCHHBIE TPEUI0KEHHUS, YITYCKalOTCA BayKHBIE (DaKTHI,
OIHI/I6KI/I B BBIJICIICHUU KJIIO‘IGBOﬁ HpO6JI€MI)I, YJAaCTHUYHOC HapymeHHe HpI/I‘-II/IHHO- CJIICOCTBCHHBIX
CBS3EN.

OLieHKa «HEYAOBIETBOPUTEIBHOY» BBICTABISETCS CTY/ICHTY, €CJIH BBIABIISIETCS HEYMEHUE
chopmMynupoBaTh BBOJHYIO YacTh M OOJBITMHCTBO BaXXHBIX (DaKTOB OTCYTCTBYET, BHIBOJIBI HE
JIENal0TCs, HEYMEHUE BBIICTUTH KIIOUEBYIO TPOOIIeMy, BBISBIISIETCS HE3HAHUE (PAKTOB U JIEeTalleH,
HE MMOHUMAET NPUYMHHO - CJIICJICTBEHHBIX CBA3EH.

CocraBuTeib B.I'. KacsimoB
(Tromucs)

«08» anpens 2019 r.



TeMbI TOKJIAI0B

0o qucouIuimae Ousmka

Tema 7.1 Ctpoenue u pazsutue BceneHHoit

1. CoBpemenHsble mojenu BeenenHoit
2. 3axoH Xa00ia
3.Mopenb 60BIIOTO B3pHIBA.

Tema 7.2 DBosouus 3Be31. ['unore3a npoucxoxaenus CoaHe4YHOH CHCTEMBbI.

1. CBepxruraHTsl
2. YepHbl€e ABIPHIL.
3. O630p COTHEYHOHN CHCTEMBI

1. Kpurtepuu oueHuBaHust

OIIGHKa COTJIMYHO» BBICTABJIACTCA CTYACHTY, €CJIM CTYACHTOM HCIIO0JIb30BaHa IIpaBHUJIbHas
CTPYKTYpa OTBCTA, BLIBOJAbI OITMPAIOTCS Ha q)aKTBI, BHUJHO ITIOHMMaHHEC KJIFOUEBOH HpO6JICMBI,
BBIACIIAAIOTCA IMOHATHA, BBISIBJICHO YMCHHUEC IICPEXOJUTb OT YaCTHOI'O K O6HICMy, BHUAHA YETKas
noCiaca0BaTCIbHOCTDb

OrneHka «XOpoIlI0» BBICTABIIAETCS CTYAEHTY, €CIIM CTPYKTypa OTBETA HE BCETA yJauHa,
NPEJJIOKEHHUS HE COBEPILIEHHBI JIEKCUYECKH, YITYIIEHbI (aKThl, KJIFoueBas mpodiieMa He COBCEM
MOHSATA., BCTPEYAIOTCSl OIMIMOKY B JIeTalsAX WK (akTax, MMEIOTCS JIOTHYECKHE HETOUHOCTH.

OLeHKa «yA0BJIETBOPUTEIBHOY» BBICTABISAETCSA CTYACHTY, €CIIM OTCYTCTBYIOT 3JIEMEHTHI OTBETA,
COuBUYMBOE ITOBECTBOBaHNE, HE3aKOHYEHHBIE TIPEUIOKEHUSI, YITYCKalOTCS BayKHbIE (DaKTBhI,
OIIMOKY B BBIICJICHUH KIIFOUEBOM MPOOIeMbl, YACTUYHOE HApYIIEHUE MPUINHHO- CIEICTBEHHBIX
CBA3EN.

OHeHKa «HCYIOBJIICTBOPUTECIBHO» BBICTABIACTCA CTYACHTY, €CJIN BBIABIISACTCA HCYMCHUC
C(I)OpMYJ'II/IpOBaTB BBOJHYIO 49aCTb U OOJIBIIMHCTBO BaXKHBIX (I)aKTOB OTCYTCTBYCT, BbIBOIBI HC
ACIATCA, HCYMCHHUEC BBIACIINTD KIIFOYEBYIO npo6neMy, BBIABIISACTCA HE3HAHUC Q)aKTOB u neTaneﬁ,
HC MOHUMACT MPUYNHHO-CIICACTBCHHBIX CBs3€I1.



TeMI)I I/IH,Z[I/IBI/IIlyaJIBHBIX HpOCKTOB
0o qucHuIuimae Pusmka

Mopnenu atoma. OnbiTel Pezepdopaa.
JlazepHble TEXHOJIOTUY U UX UCTIOJIb30BAHHUE.

Benuuaitime oTKpbITUS HU3UKH.

> w e

VY ckopuTenu 3apsKeHHbBIX YaCTHUIL: LETH, 3aa4d U IPUMEHEHUE B

NEATEIIBHOCTH YEJIOBEKa.

5. Dxkonorus u ¢pusmKa: mpoOIeMbl B3aUMOACHCTBUS U MUPHOTO
COCYILIECTBOBAHUSI.

6. Onruueckue sIBJICHUS B IPUPOJIE.

7. T'a30BbIC 3aKOHBI.

8. Mapus Cxrnonosckas-Kriopu. OTKpbITHE paaus.

9. buonoruueckoe IeCTBUE pagualiim.

10.PagnoakTHBHOE 3arpsA3HEHHUE OKPYIKAFOIICH CPEIbI.

11.TTouck anbTEpPHATUBHBIX UCTOUHUKOB SHEPTHU: 3apyOCIKHBIN U
OTEYECTBEHHBIN OIIBIT.

12.11lymoBoe 3arpsi3HEHHE OKpYKarolIel cpenbl. BiusHue nrymoB Ha

YeJI0BEKaA.

13./leficTBUe 3ByKa, yIbTpa3ByKa H WH(Ppa3Byka Ha YEIOBEKA.

1. Kpurepumu onleHUBaAHUS:

Ouyenxa « Omau4Hoy.

— paboTa HOCHUT TIPAaKTHUYECKUH  XapakTep, COJAEPKUT TPaMOTHO
U3TI0’KEHHYIO TEOPETUIECKYIO 6asy, XapaKTepu3yeTCs JIOTUYHBIM,
MOCIIEIOBATEIHHBIM M3JI0KEHUEM MaTepHalia ¢ COOTBETCTBYIOIIMMH BBIBOJAMHU U
00O0CHOBaHHBIMHU MPEIJIOKEHUSIMU;

— Tpu 3aumTe padoThl 00yYaromMiicss MOKa3bIBAET JOCTATOYHO TIyOOKHE
3HaHUS BOIMPOCOB TEMbI, CBOOOTHO OTIEpUPYET NaHHBIMH UCCIETOBAHUSMHU, BHOCUT
00OCHOBaHHBIE MPENJIOKEHUSI, BO BPEMS BBICTYIUICHUS HCIOJB3YET HAIJISIIHbIC



nocobust (Tabiuibl, cXembl, TpaduKH, AIEKTPOHHBIE MPE3CHTAUUU U T.O.) WIU
pa3IaToO4YHbIA MaTepHuall, JErko OTBEYAET Ha MOCTABIICHHBIE BOIPOCHI.

Oyenxa «Xopouioy:

— HOCHUT TMpPaKTHUYECKHN XapakTep, COACPNKUT TPaMOTHO H3JI0KEHHYIO
TEOPETUUYECKYI0 0a3y, XapakKTepusyercs TOCIeOBATEIbHBIM  H3JI0KEHHUEM
MaTepuraja ¢ COOTBETCTBYIOIIUMHU BBIBOJAMH, OJTHAKO C HE BIIOJIHE 0OOCHOBAaHHBIMU
PEIOKCHUSIMH,

— IpU 3alldTe OO0YyYarolMiCs TOKa3blBAET 3HAHUS BOIPOCOB TEMBI,
ONEepUpPYEeT JaHHBIMHU HCCIEAOBAaHUS, BHOCUT TMPEMJIOKEHHUS, BO BpeMs
BBICTYIUICHUS HCIOJNb3YeT HArjsigHble MocoOust (TaOiuilbl, CXEeMbl, Tpadukw,
AJIEKTPOHHBIE MPE3CHTAIMK W T.[.) WIM pa3JaTOYHbId MaTepuai, 0e3 0COObIX
3aTpYJHEHHUI OTBEYAET Ha MOCTaBJIEHHbBIE BOIIPOCHI.

Oyenxa « Yoosnemeopumenvhoy:

— HOCUT TMPAKTUYECKUN XapakTep, COJEPKUT TEOpETHUECKylo 0a3y,
O0asupyeTcsi Ha MPAKTHUYECKOM MaTepuane, HO OTJIMYAeTCd MOBEPXHOCTHBIM
aHaAJIM30M M HEAOCTAaTOYHO KPUTHUECKUM pPa3dopoM, B HEH NIpocMaTpUBAETCS
HEIOCJIEIOBATEIbHOCTh M3JIOKEHUSI MaTepualia, MpeaCcTaBIeHbl HEOOOCHOBAHHbIE
MPEIIOKEHHUS;

— HMEIOTCS 3aMEUaHMs IO COJIEPKAHUIO PabOTH U 0OPMIICHUIO;

— Tpu 3aumTe OOYYaIOLIUICS TPOSIBISIET HEYBEPEHHOCTbh, IOKA3bIBAET
cj1aboe 3HaHKE BOIPOCOB TEMBI, HE 1a€T MOJIHOT0, aPTyMEHTUPOBAHHOI'O OTBETA HA
3aJIaHHbIE BOPOCHI.

Oyenxa «HeyooenemeopumenbHoy'

— WHAUBUAYATbHBIN MPOCKT HE 3aBEPIIICH;

— K 3amuTe 0Oy4aronuiicss He T0MyCKaeTCsl.
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